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Egyetemes érdek 
A mindennapi életben kevés ember- 

nek jut osztályrészül, hogy egyetemes 
kérdésekkel foglalkozzék, s azokat egye 
temes szempontok szerint iparkodjék 
megoldani. Mindannyian csak részei va 
gunk a mindenségnek és látásunk is 
óltalában csak részleges, pedig érde- 
keink a maguk valóságában mindig 
egyetemes jellegüek. Mi azonban nem 
mindig vagyunk képesek, hogy jól fel- 
jegott érdekeinket csak megközelitőleg 
1s megértsük és aztán aszerint munkál- 
juk. Az azonban tapasztalható, hogy az 
emberi szellem. fokozatosan fejlődik 
és kiépül és fejlődésével karöltve ki- 
épiti világképét és munkamezejét is. 
Igy épült ki a XX. században az össze- 
hasonlitó s igy egyetemes mithológia, 
nyelvészet és vallástudomány is. Ez 
esetekben az összehasonlitás az egyete- 
mességet volt hivatva szolsálni és azok 
előtt, akik ismerik az emlitett tudomá- 
nyos törekvéseket és elért eredménye- 
ket, ismeretes az is, hogy egyetemes 
szempontok nélkül semmiféle kérdés 
valóban teljesen meg nem oldható. En- 
nek az egyetemes kialakulásnak egyik 
legnagyobb munkása az Angliában élől 
német-lélek: Max Müller (Müller Mik- 
sa) volt. Ez az egyetemes szempont 
az egyetemes érdeken alapulval - ér- 
vényes politikai kérdésekben is. A nagy 
háboru utáni politika (világpolitika?) 
jelezte a Népszövetség eszméjét, a kö- 
zéppontba állitva, hogy a modern em- 
beriségnek szüksége van az egyetemes 
tekintetre. A gyakorlatban azonban oly 
testet kreált, amely gyöngének bizo- 
nyult a célt szolgálandó lélek mellett. 
Az alkotni akaró szellem felfogta az 
egyetemes érdeket, de a gyarló módon 
élő emberi közösségek nem voltak ké- 
pesek magukat függetleniteni az egy- 
oldalu, a részleges, a pártérdeket szol- 
gáló kicsinyes élet alól. Ebben a sikban 
folyt le majdnem két évtized és nem 
volt a világ életében több szenvedés az 
emberek között a békeállapotokat véve 
tekintetbe, mint ezalatt a husz év alatt. 
Ennek a husz évnek a kinja és gyötrel- 
me tetőfokra hágott akkor, amikor 
csaknem eszét veszitve, idegesen és fé- 
lelemmel eltelve, nekiállott az angol vi- 
légbirodalom ura, az uralkodó Anglia s 
a végletekbe menő fegyverkezésre szán 
ta el magát , . . elvégre, aki birja, az.. 
Ha ezen az uton van a jövő béke utja, 
ez csak pusztulást jelenthet, mert ez az 
ut nem az egyetemes érdeket szolgálja. 
Az egyetemes érdek körébe tartozik a 
világ összes népeinek érdeke, vagyis 
nemcsak a győzőké, amint azt a Nép- 
szövetség gyakorlati és csődbe jutott 
politikája vallotta és sikertelenül szol- 
gálta: nem is csak a nagy hatalmaké és 
ezek esetleges vazallusaié, hanem a 
gyarmati rabszolgaságban tartott összes 
népeké és nemzeteké is. A fehér em- 
bernek oly magátóló értetődőnek tünik 
bogy ő a felsőbbrangu és kulturáju (?) 
életével uralkodhatik az alsóbbranguak 
felett és igy minden népet, amelyet ma 
gának kaparinthat, terrorizálhat és ki- 
használhat. Rabszolgákat tart magának 
és ezer módon él vissza helyzeti ener- 
giájával és magát nagybüszkén keresz- 
ténynek mondja, pedig nincs az ilyen 
életnél és eljárásnál pogányabb dolog 

ezen a világon. 
Egyik nagylelkü angol ismerősöm ir- 

ta Indiából, annak idején, amikor Gan- 
dhi el kezdte volt nemzeti-emberi moz- 
galmát, hogy, Indiában a legjobb ipari 
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munkás csak annyit kap egy év alatt, 
mint nálunk egy hónap alatt. Felsirt a 
lelke tapasztalatainak hatása alatt és 
lelki szemeivel látta a jövőt, amikor 
egy ilyen hatalmas nép belekapcsolód- 
va a világ igazi, nemes hivatásokat 
megvalésitó életébe szabadon, emberi 

esetén feltéilenül 

(LONDON.) (Reuter.) A Morning 
Post diplomáciai levelezőjének mult- 
napi beszámolója az elkövetkezendő 
heteket a politikai látogatások idejének 
és mivel a vizitek rendesen megállapo- 
dásokat és megváltozott helyzeteket 
teremtenek, 

a nagy átalakulások korszakának 
nevezi. 

A sort Gőring és Eden nyitották meg, 
kik dolguk végezetten távoztak Brüsz- 
szel, illetve Rómából. Ciano tegnap reg 
gel érkezett meg Tiranába és Pierre 
Cot francia légügyi miniszter ugyan- 
csak tegnap este Londonban. Hétfőn 
egy osztrák államfő kiséretében az 
egész bécsi szövetségi vezérkar Buda- 
pestre megy, 

ugyanakkor indul Rómába Blom- 
berg marsall, hogy mint katona 
vizsgálja át azt az ujabb együtt- 
müködési tervet, amit Mussolini 
és Gőring, megelőzőleg Mussclini 
és Schuschnigg diplomáciailag min 
den bizonnyal aprólékosan kidol- 

goztak. 
Május hatodikán a kisantant parla- 
menti képviselői adnak egymásnak ta- 
lálkozót a délszláv szkupstinában 

és nincs kizárva, hogy ez alatt az 
idő alatt megtörténik a Mussolini- 

Hitler találkozó is. 
Ugyanakkor Frére, Van Zeeland meg- 

Eden bes 
(LONDON,) (Reuter.) Az alsóház teg 

napesti ülésén számolt be Eden a par- 
lamentnek brüsszeli utjáról, továbbá a 
közös angol-francia-belga semlegességi 
jegyzéket olvasta fel, méltatva az ese- 
ményt és megokolva azt, aminek foly- 
tán az egész diplomáciai akció szüksé- 
gessé vált. Az alsóház teljes egészében 
jóváhagyta a kormány intézkedését, 
csupán Mander képviselő kérdezte meg 
hogy 

VI Györéy koronázási ünne 
teremtheinek ol 
tenné Rooscvelt 

és nemzeti méltóságának tudatában és élünk 
birtokában fog élni. Nem lehet igazi 
béke a világon, amig az ember egyete- 
mes érdeke meg nens valósul. Ne áltas- 
suk tehát magunkat azzal, hogy egyik- 
másik politikai kérdés megoldásával be 
üt a boldogság és mi örömteli életet 

................ 
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Amig elnyomott rabszolgák mi- 
liói sóhajtoznak, amig az egyetemes ér- 
dek nem érvényesül, addig nyomoruság 
és siralomháza leszen e föld. 

Dr. Kiss Elek 
" 

pségei könnyen 
van légkört, ameiy lehetővé tervének, a világ- bűltc-értekezietnek léirejövetelét 
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értekezletéről. Belérádban 

bevezetéséről szóló javaslatot 

kizottja járja Európa fővárosait, hogy 
előkészitse a világgazdasági-konferen- 
ciát megelőző világgazdasági ankétot 

és sor kerül a második államfő: 
Viktor Emánuel olasz király és csá 
szár budapesti látogatására, ami 
ugyancsak fontos külpolitikai tár 
gyalásokat jelent Darányi, Ciano 

és Kánya között. 

Közben Sztojadinovics megy Rómába, 
majd Ciano Athén és Ankarába, lord 
Plymouth az északi-állami fővárosaiba 
és Schmidt osztrák külügyi államtitkár 
Párisba. 

A felsoroltaknak betetőzéséül vé- 
gül minden nemzet számottevő po 
litikusa, államférfije és vezetője 
találkozni fog Londonban, VI. 
György király koronázási ünnep- 
ségén, melyet méltán nevezhetünk 
a világtörténelem legna- 
gyobb találkozójának. Egy 
kis szerencsével, de nagy jóaka- 
rattal a koronázási ünnep könnyen 
olyan atmoszférát teremthetne, ir- 
ja a Morning Post, mely lehetővé 
tenné Roosevelt tervének, a világ 
béke konferenciának létrejöttét, 
annál is inkább, mert Lansbury 

missziója sikerrel járt 

és az a Németország igérte meg rész- 
vételét, mely amióta Genfet otthagy- 
ta, eddig külön utakon akart haladni. 

zámolója 

tik-e a népszövetségi alapokmány 
16-ik pontjának szakaszai az 
együttmüködésre, mire Eden kije- 
lentette, hogy a semegességi pak- 
tum ezt a kötelezettséget nem 
érinti, egy további kérdésre pedig 
azt felelte, hogy nincs szó egy bel- 
ga-angol-francia vezérkari konfe- 

renciáról. 
A benemavatkozási konferencia al- 
bizottságának ülése 

Eelgiumot ezek után kényszeri- 

érélues rendszabályokra szánta cel magát a katalánm keor mány 
albizottság a Kanári-szigetek kontroll- 
jára vonatkozólag folytatott tárgy 
sokat, melyek azonban egyelőre be j 
zetlenek maradtak, mert előzőleg be 
kell kérni a pénzügyi bizottság véle- 
ményét a költségtöbblet fedezpásére vo- 
natkozólag 

Királyok találkozója 

(LONDON,) (Reuter.) VI. György an- 
gol király tegnap Faruk egyiptomi ki- 
rályt látta a Buckingham palotában 
vendégül anyjával és három hugával 
együtt. 

Spinasse nem tartja katasztrófá- 
lisnak franciaország pénzügyi 
helyzetét 

(PÁRIS.) (Reuter.) Spinasse minisz- 
ter a tegnapi kabinet ülésen vázolta 
az ország financiális helyzetét és kije- 
lentette, hogy azt a jobboldali lapok 
állitása ellenére se tartja katasztrófális- 
nak. 

Rózsásnak ugyan nem nevezhető, 
- mondotta, - de egy előnye Pá- 
risnak mégis meg van. Először 
megy keresztül azokon a nehézsé 
geken, amelyek minden államot 
előbb-utóbb utolérnek. 

„A világkiállitás megnyitásának 
elhalasztása, a fasizmus diadala", 
- irja a Matin 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Matin feltü- 
néstkeltő cikket irt a világkiállitás el- 
halasztásával kapcsolatban. 

A terv az volt, mondja, 
hogy a Népíront éppen május el- 
sejére akarta igazolni erejét és 
diadalát azzal, hogy bemutassa al 
kotóképességét. A felesleges sztráj 
kok és okvetetlenkedések ezt lehe- 
tetlenné tették. Gyászfátyollal kell 
beboritani tehát a május elsejel 
vörös zászlókat, mert a tehetetlemn 
ség és széthuzás a fasizmus diada- 
lát segitette elő a gyenge alapon 

ONDON.) (Reut- A seralegasségi nyugvó demokrária felett.
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meggyőződhet: 

Cianot Tiranában 

(TIRANA) (Reuter.) A repülőgépen 
megérkező olasz külügyminisztert teg- 
nap az albán főváros lakóssága kitörő 
lelkesedéssel fogadta. Ciano még a dél- 
előtt folyamán kihallgatáson jelent 
meg Zogu király előtt, majd megkez- 
dette megbeszéléseit az albán politikai 
vezetőkkel. 

Ismét a Graziani merénylet-ügy 

(RÓMA.) (Reuter.) A Popolo dltalia 
cikket közöl, melyben visszautasitja a 
külföldi lapok azon állitását, melyek 
szerint Abessziniában még mindig a 
Graziani elleni merénylet megtorlása 
lenne folyamatban. 
A merénylet elkövetőit, Martin 
londoni abesszin követ fiait eliog- 
ták, kivégezték, a résztvevőket 
megbüntették, vége tehát az ügy- 
nek. Kár hangulatot teremteni, ak 
kor, amikor az egész Aethióp biro- 
dalom területén a legnagyobb 
rrend uralkodik, - irja a lap. 

Magyarországon még az idén be- 
terjesztik a titkos választójogi 
javaslatot 

(BUDAPEST.) A képviselőház teg- 
napi ülésén Darányi miniszterelnök be- 
jelentette egy interpellációra válaszol- 
va, hogy 
még ebben a naptári évben beter 
jeszti a titkos választójogi javas- 

latot. 
A bejelentést nagy tapssal fogadták. 
Széll belügyminiszter viszont egy má- 
ik interpellációra adott feleletében 
iyomatékosan hangsulyozta, hogy a 
kormány mindig meg fogja aka- 
dályozni Magyarországon a vesze- 
delmes szélsőséges megmozduláso- 

kat. 

A Kisantant-államok közös parla- 
menti ülése ' 

(BELGRÁD,) (Reuter.) A Kisantant- 
államok képviselő kiküldötteinek kö- 
zös parlamenti ülése május 6-án lesz a 
jugoszáv fővárosban. Erre az alkalom- 
ra a délszláv kormány nagyszabásu ün- 
nepi programot dolgozott ki, melyek 
között több fogadás is szerepel és eze- 
ket Pál régensherceg és Sztojadinovics 
miniszterelnök fogják rendezni a kép- 
viselő vendégek tiszteletére. 

Befejeződött az oslo-államok kon- 
ferenciája 

(HELSINKI.) (Reuter.) A finn hir- 
szolgálati iroda közli, hogy az oslo-álla- 
mok konferenciája teljes sikerrel vé- 
get ert és azon nagyfontosságu határo- 
zatokat hoztak. Ezek szerint 

az északi államok közös informá- 
ciós vet állitanak fel, mely a 
tagállamokat állandóan informálja 
a háztartási kiadások, az ipari, 
kereskedelmi és adójövedelmek 
nagysága, a felszerelés, a hadilét- 
számemelkedés vagy csökkenésé- 
ről és gondoskodik a kiegyensulyo- 

Meginditották a tanácskozásokat oly 
irányban is, hogy csatlakozzanak-e az 
1936-os londoni flottafelszerelési egyez 

héez és hogy az árubeszerzést és 
agellátást közösen intézzék-e. 
gadták Sandler svéd külügy 

ter azon ajánlatát, hogy a legkö- 
zelebbi gyülést Stockholmban tartsák 
meg. Az időpontban megegyezés még 
rem történt, de az minden bizonnyal 
ez ev őszén lesz. 

Dánia minden körülmények között 
seraleges marad 

(KOPPENHÁGA.) (Reuter.) Munch 
dán külügyminiszter nyilatkozatot tett 
közzé, mely szerint Dánia háboru ese- 
tén minden körülmények között semle- 
ges marad. 

Erre a nyilatkozatra az adott okot 
hogy a német politikai köröket 
rendkivül idegesitette Stauning 
miniszterelnök londoni látogatása. 

/ 

Hevés penzért 

Kitörő lelkesedéssel fogadtak melyből arra következtettek, hogy 
Dánia kötelező igéretet tett oly 
irányban, miszerint háboru esetén 
csak az Anglia oldalán álló feleket 

fogja élelmiszerrel ellátni. 
Munch nyilatkozata, amint Berlinből 
jelentik, a Harmadik Birodaloemban 
nagy megnyugvást keltett. 

Lazajlott az első waziristani ütközet 

(NEW-DELHI.) (Reuter.) Az Ipi fa- 
kir vezetése alatt álló lázongó törzsek 
és az angol csapatok között tegnap 
megtörtént az első ütközet, melyet a 
fehérek kizárólag technikai fölényük- 
kel és csak elkeseredett küzdelem árán 
tudtak a maguk javára eldönteni. A 
harc lefolyásáról bővebb részletek 
nem érkeztek és igy a számszerü ered- 
mények és adatok hiányoznak. Az ösz- 
szüközés a Kaishova völgyben történt. 

Lebontják Moszkva legremekebb 
kolostorát 

(VARSÓ) (Reuter.) A lengyel lapok 
közlése szerint Moszkvában lebontásra 
kerül a város legrégibb és legmüvé- 
szibb épitészeti remeke a Straszna ko- 
lostor, melynek helyén és anyagából 
modern állami épületet akarnak 
emelni. 

40 kilométer szélességben halad 
előre a nemzetiek hadserege Bil- 
baőó felé 

(HENDAVYE) (Reuter.) Mola tábor- 
nok csapatai a nagyarányu esőzés és 
sürü köd ellenére is 45 kilométeres 
szélességben haladnak előre Bilbaó felé 
Ellenállásra, legalább is számottevőre 
eddig még nem találtak. A baszk vé- 
cdőök minden jel szerint csak közvetle- 
nül a város előtt veszik fel ujra a har- 
cot, mert ott erősen kiépitett cement- 
állások adnak erre lehetőséget. 

Lloyd George a baszkokért 

(LONDON) (Reuter.) Lloyd George 

k maga s baszk nemzetiségünek vallja 
magát és a napokban 250 fontot ado- 
mányczott a bilbaói éhezők felsegélye- 
zésére, felhivást tett közzé a baszkok 
érdekében. A felhivásban felkéri az 
angol politikusokat és tehetősebbeket, 
bogy siessenek és igyekezzenek szá- 
mukra egy kedvező megegyezést kiesz- 
közölni Franco tábornoknál. 

Megválaszolás előtt Franco til- 

takozó jegyzéke 

(LONDON.) (Reuter.) Mint tudvale- 
vő, a Franco kormányzat energikusan 
tiltakozott a bilbaói öbölzár áttörése 
miatt, melyet három angol teherszálli- 
tó gőzös a britt-flotta egyik egységének 
segitségével vitt véghez. Az angol kor 
mány erre a jegyzékre még nem vála- 
szolt, de amint beavatottak közlik, fe- 
leletre rövid időn belül sor kerül. A 
válasz, amint jelzik, kitérő lesz és kö- 
zölni fogja a burgosi kormánnyal, 
hogy angol hadihajók nem hatoltak be 
a megszállási zónába (3 mérföld a part 
tól) és igy nem is sértették meg a nem 
zetközi szabályzatot. 

A katalán kormány rendet teremt 

(BARCELONA) (Reuter.) A katalán 
-írancia határ mentén egy kis város- 
kában a polgárháboru kitörése óta 
egy anarchista csoport vette át a hatal 
mat és minden központi rendelkezést 
visszautasitott. Miután az anarchista 
rémuralom ellen egyre több és több 
panasz futott be, Companys elnök uta- 
sitására 150 fegyveres csendőrt vezé- 
nyeltek ki a terroristák megfékezésére. 
Ezek, amikor a csendőri készültség el- 
indulásáról értesültek, egy közeli fa- 
luba akartak menekülni, de a lakósság 
puskatüzzel fogadta őket és vezetőjü- 
ket lelőtte. A többiek erre megadták 
magukat a bevonuló csendőröknek. 

Moteanu szenátor mendja: 

(BUCURESTI) Politikai körökben hi 

tér. Ezt a feltevést az támasztja alá, 
hogy Titulescu lakásán nagyarányu át 
alakitásokat végeznek. 

Incület helyettes miniszterelnök idő- 
közben két napig Chisinauban tett lá- 
togatást, majd hazatérve Pop Valer 
ipari és kereskedelmi miniszterrel ta- 
nácskozott aki még mindig a nemzeti 
munka vedelméről szóló törvényrende- 
let előkészitésével van elfoglalva. A 
tervezettel kapcsolatban Moteanu sze- 
nátor a román személyzetnek a válla- 
latoknál való elhelyezése ügyében ki- 
küldött elnöke kijelentette, hogy a 

3 év előtti munkavédelmi törvény 
nem járt a kivánt eredménnyel. 

Kétszázhetvenezer vállalat tevékenysé- 
gét egy bizottság nem tudhatja átvizs- 
gálni s ezért végzi most ezt a munkát 
12 kerületi albizottság az iparügyi fel- 
ügyelőség mellett. 
..... egeet 

re jár, hogy Titulescu rövidesen haza- 

Nincs kizárva, hogy akormány parancs- 
uralmi jellegü intézkedésekkel lesz 

kényszeritve a nemzeti munkavédelmi 
törvényt életbeléptetni 

Az iparvállalatok husz százaléka 
sem küldte be a kötelező kimuta- 
tásokat, 55 nemzetvédelemmel kap- 
csolatos vállaiat közül pedig csak 
5 válaszolt. Ezenkivül több külföl- 
di követ is közbenjárt a küliöldiek 

érdekében. 
Szerinte a városok négymilliónyi la- 
kósságát 20 százalék kisebbségi lakós 
terhelné s az ipar és kereskedelem 80 
százalékban a kisebbségek kezén van. 
Ezért van szerinte szükség a román- 
ság arányszámának felemeltetésére. Vé 
gül utalt arra, hogy a nagybirtok an- 
nakidején szó nelkül szenvedte el a 
kisajátitásokat és igy a legnagyobb bé- 
kés forradalmat lehetett megvalósita- 
ni. Hasonló esetre volna most ujból 
szükség. Ezért 

nincs kizárva, hogy a kormány vé 
gül is majd parancsuralmi jellegű 
intézkedésekkel lesz kényszeritve a 
törvény alkalmazását biztositani. 

(PÁRIS.) A francia hadügyminiszté- 
rium rendeletet bocsájtott ki, mely sze- 
rint a hadsereg kötelékébe szolgáló köz 
katonák, amennyiben családapák, az 
aratási idény alatt heti kétnapi sza- 
badságot kapnak. 
(LONDON.) Az angol Labour Party 

kebelében megalakult Cripp-féle balol- 
oldali csoport, a Socialist League, el- 
batározta feloszlását. 
(TOKIO) A japán főváros közleke- 

dési alkalmazottai, mintegy 25.000 em- 
ber, sztrájkba léptek. 
(JERUZSÁLEM.) Az e hó végén be- 

feieződő sianista kangresszus nagyta- 

Reuter jelenti: 
e. 

nácsa Schertok ajánlatára végleg el- 
vetette Palesztina szétdarabolásának 
tervét. 
(NEWYORK.) A Cunard White Star 

és Furness Whity hajós társaságok 
munkásai tekinettel arra, hogy az igaz 
gatóság nem szakszervezeti munkáso- 
kat is akalmazott, sztrájkba léptek. 
(BELGRÁD.) Pál jugoszláv régens- 

herceget születésnapja alkalmából szám 
talan külföldi előkelőség üdvözölte. 
Táviratot küldöttek többek között Mot- 
ta, Lebrun, Miklas, Benes elnökök, Ká- 
roly román, Boris bolgár, VI. György 
angol, V. György görög, Viktor Ema- 

posztóáruházában 

nuel olasz király, Hitler kancellár, 

Mussolini, Bium miniszterelnökök stb. 
(BELGRÁD) A Morava és Száva 

áradása megállott és igy további ve- 
szélytől nem kell tarani. 

(BERLIN.) A nemzeti szociálista kor 

mány betiltotta a fehér-pléh csomago- 
lásra való felhasználását. (Doboz készi- 
tés.) 

(BUDAPEST.) A magyar királyi pos- 

ta uj bélyegeket bocsájt ki 5 és 25 fil- 

lér értékben. 
(CLUJ.) A városon keresztül folyó 

Somes alig hónaljig érő vizébe egy lo- 

vait kiszabaditani akaró katona 300 

ember szemelátára belefulladt anélkül 

hogy valaki segitségére sietett volna. 

(VATIKÁNVÁROS.) A magyar ka- 

tólikus népszövetség 30 éves fennállá- 
sának jubileumi üléséről hódoló táv- 

iratot küldött a Szentatyának, amire 
XI. Pius nevében Pacelli biboros ál- 
titkár válaszolt. 

(BUDAPEST.) A Forum mozgókép- 
szinházban tegnap mutatták be Hor- 
thy kormányzó és igen sok közéleti elő 
kelőség jelenlétében azokat a mező- 
gazdasági propaganda filmeket, me- 

lyeket a magyar kormány ingyen bo- 

csájt a külföldi mozgóképszinházak 
rendelkezésére. 
(HSIN-KING) A Szecsuan tartomá- 

nyi szárazság egyre katasztrófálisabb 

méreteket ölt. A föld sok helyen derék 
vastagságu repedéseket mutat és az 
egyes területeken nagy steppe-tüzek 
pusztitanak. A lakósság helyzete két- 
ségbeejtő, különösen a gyermekeké, 
kik között járványok pusztitanakk 

(AMSZTERDAM.) A holland sajtó 

több Csehszlovákiát járt németalföldi 
állampolgár nyilatkozatát közli, mely 
szerint a szudéta-németség helyzete 
kétségbeejtően rossz és ezért nem le- 
het csodálkozni a nagyfoku elseredé- 
senn 

(HAMBURG.) A német birodalom te- 
rületén tartózkodó 20 olasz ujságiró te:z 
nap Hamburgba érkezett, hol a város 

ünnepélyesen fogadta őket. 

(GENF.) A Népszövetség pénzügyi 

bizottsága tegnap Magyarország pénz- 
ügyi helyzetével foglalkozott. Meghall- 
gatta Taylor megbizott beszámolóját. 
majd Fabinyi magyar pénzügyminiszter 

és Baranyai Nemzeti Bank igazgató 
jelentését. 

(RÓMA.) Gőring porosz miniszterel- 
nök tegnap reggel Firenzébe utazott. 
(PARIS) A szerencsétlenül járt „re- 

pülő-ember", Clim Son zsebében meg- 
találták végrendeletét, melynek bori- 
tékjára ceruzával hevenyészve a követ 
kező szavak voltak ráirva: „Rossz elő- 
érzetem van." Ez be is teljesedetii 

(BÉCS.) Rőder magyar honvédelmi 
miniszter tegnap délelőtt Zehner osz- 
trák hadügyi államtitkár társaságában 
BEruckban utazott, ahol megszemlélte 
az osztrák hadsereg egyik motorizált 
osztagának gyakorlatait. Utána vissza- 
utazott Bécsbe, ahol Rudnay Lajos kö- 
vet adott számára villásreggelit, mely- 
re hivatalosak voltak Zehner államiit- 
káron kivül az osztrák vezérkar ve- 
zetői is. 

a 

- Lengyelországban is megrendsza- 

bályozzák a főiskolát. Varsói hiradás 
szerint a lengyelországi főiskolák rek- 
torai értekezletet tartottak, azután a 
közoktatásügyi miniszériumnak javas- 
latot terjesztették elő, amelyben kérik, 
hogy módositsa az 1933. évi törvényt 
amely a főiskolák müködését szabályoz 
za. A módositásban pedig azt inditvá- 
nyozzák, hogy a kormány ruházza fel 
a főiskolások rektorait tényleges végre 
hajtó hatalommal, arra nézve, hogy 
minden lehetőséggel, szükség eseten 
karhatalommal, biztositsák a főiskolá- 
kon a rendet és nyugalmat, illetve a 
tanfolyamok megtartásának zavarta- 
lanságát, hogy ezáltal az egyetemeken 
mindenféle rendzavarás elkerülhető 1 

" gyen. 



ideges eredetü, ugynevezett (aeropha- 
embertipus. 

idéz elő a gyomor és 

nal hányingere van, 

nal megszünteti 

y
 

sét a rendőrtiszt arra a tapasztalatra 

VI évfolyam. 1937. Április 306. 

A levegőt nyeló emberek.. 
Borzalmas kellemetlenséget idéz elő 
majdnem minden tizedik embernél egy 

gia) tulsok levegőt nyelő 
Ezen kellemetlenség abból áll, hogy a 
gyomor és bél megtelnek levegővel és 
borzasztó felfuvódást és feszültséget 

bélrendszerben, 
sőt a rekeszizmokat is annyira feltolja, 
hogy nehéz légzés áll elő és a szivre is 
kellemetlen érzést, nyomást gyakorol. 
A beteg enni nem bir és ha eszik, azon- 

szédül, fejnyo- 
mást érez, valósággal elkeseriti egész 
életét. 
A világhirüű amerikai Gastro D. azon- 

ezeket az ideges és 
gyomorra visszavezethető zavarokat és 
igy megszünnek fenti kellemetlensé- 
gek is. : 
CGastro D. kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 
em . 

Jövő nétem kezdi mes idei 
munkaprogramjáit a város 
imniüiszaki osztálya 
(CLUJ.) A város müszaki osztálya 
még mindig nem kezdte meg a szoká- 
so0s fentartási és javitási munkálatait, 
bár tavaly ilyenkor már teljes gözzel 
folyt a munka. Ezzel kapcsolatban 
Ciortea főmérnök a következőket mon- 

„ioestet!" 

(CLUJ.) Közöltük, hogy a közigaz- 
gatási törvény felhatalmazása alapján 
az időközi bizottság tizszázalékos vá- 
rosi illetéket vett ki a butorozott szo- 
bák után. A kirovás miatt nagy a meg- 
döbbenés az illetékes körökben és elő- 
reláthatólag a felebbezések özöne in.- 
dul meg a kirovás ellen. A főbérlők 
és háztulajdonosok arra alapitják pa- 
naszukat, hogy a butorozott szobákat 
kétszeresen nem lehet adóval sujtant, 
mert a lakásokat az állam részéről 
már amugy is megadóztatták. Az ille- 
ték igy adó-adó jellegét ölti magára. 
A tömeges felebbezéseknek nyilván- 

valóan meg is lesz a kivánt eredmé- 
nye, mintahogy az oradeai példa is 
igazolja. Ugyanis Oradea városa is élt 
a törvény felhatalmazásával és szintén 

SELECT MOZGO 
évek egyik legizsalmasabb 
kémtlime. főszerepekben 

HERBERT MARSHALL és 
GERIRUD MICHAEI 

aenmm 
dotta: 
Valóban nem kezdtük még meg a 
munkálatokat. Ennek az a magyará- 
vata, hogy a szükséges anyagokra al 

törvényben előirt árlejtést csak az uj 
irhat- költségvetés jóváhagyása után 

tuk ki. Az árlejtés azonban megtör- 
tént és most már semmi akadálya 
nincs a munkálatok megkezdésének. 
Erre közvetlenül a husvéti ünnepek 
után kerül sor. 

Többezer lei értékü arany karkoördórat lopoti az 
alkalmi tolvaj 

(CLUJ.) A mult hónap utolsó napjai- 
ban Wilcsek Regina Unirii-tér 25. szám 
alatt lakó urinő bejelentette a rendőr- 
ségen, hogy ismeretlen tettesek ellop- 
ták többezer lej értékü arany karkötő- 
jét. A lopast március 18. és 22-ike kö- 
zött követték el, amikor is a feljelentő 
az ékszert a konyhaszekrényben egy 
pohárban hagyta. Dr. Chendi Károly 
bünügyi kapitány vezette be az ügyben 
a nyomozást, aki hamarosan arra . 
megállapitásra jutott, hogy a lopás 
elkövetője nem hivatásos, hanem csak 
alkalmi tolvaj lehetett. Ezt a feltevé- 

alapitja, hogy hivatásos besurranó tol- 
vaj minden kezeügyébe akadt tárgyat 
magával vitt volna, tehát nemcsak az 
arany karkötőt. Dr. Chendi azonban 
tovább ment a következtetésben. Le- 
szögezte, hogy a lopást csak olyan kö- 
vethette el, aki a körülményekkel tel- 
jesen tisztában van. Egyszóval valaki 
a házbeliek közül, vagy pedig olyan 
személy, aki a lakásban járatos. A rend 
őrség már nyomon is van, de még to- 
lvább gyüjti a tettes ellen a bizonyité- 
kokat. Dr. Chendi Károly kapitány fel- 
kéri azt az ékszerészt, órást, záloghá- 
zast, vagy bizományost, aki az érték- 
tárgyat eladásra, megőrzésre, vagy bi- 
zományba átvette, hogy jelentse ezt be 
a rendőrség bünügyi osztályán. Az el- 
lopott karkötő vastag arany óralánc- 
ból készült, nossza: a csuklót másfél- 
szer körüléri és főismertető jele, hogy 
a zárja dubilé. 

Megérkezett 
zuj befegsegéluző belucs 

Uj és régi bélyegek, 
bejelentő lapok számla 

és repülőbélyegek nagy cimle- 
tekben kaphatók a betegsegély- 

ével szembeni dohánytőzsdében 

(CLUJ.) Aradon tudvalevően néhány 
nappal ezelőtt megkezdte müködését 
az önmüködő-telefon a trannssylvániai 
városok között elsőnek. 

Aradon mindenki siet is kipróbál- 
ni az uj rendszert, 

mert a régi sok csengetés, reklamálás 
és egyéb panasz megszünt. 

Május 15-én Cluj városa követi az 
aradi példát. 

Az előfizetők már megkapták az uj csi- 
nos készülékeket, amelyeknek segitsé- 
gével „sajátkezüleg" kapcsolhatnak. 
Ugy látszik, hogy ez a tény erősen fel- 
lenditette a telefonra pályázók előfize- 
tési kedvét, mert 
mintegy 600 uj előfizető jelentke- 
zett városunkban és az eddigi elő- 
fizetők száma több, mint megkét- 

szereződött. 
A nagyszámu jelentkezést elősegitette 
az a tény, hogy a 
Telefontársaság kivételes előzékeny 
séggel egy havi dij lefizetése elle- 
nében szerelte fel a másképpen 

1800 lejbe kerülő készüléket. 
Az egyhónapi előfizetési dij összegét 
május elsejéig mindenkinek ki is kell 
fizetni, mert máskülönben a május 
15-én forgalomba kerülő uj telefon- 
könyvből kimarad. 
Május elsejéig is tart a kedvezmé- 

nyes szerelés határideje, 
mert azontul már a rendes árszabálysze 
rinti kezelési költséget kell mindenki- 
nek megfizetni, arról nem beszélve, 

oradeai Helőtábla döntese: 

logtalan a butorozott szobák 
után kivetett tizszázalékos 

városi illeték 
kivetette a tizszázalékos illetéket a bu 
torozott szobák után. A háztulajdono- 
sok természetesen nyomban jogorvos- 
lattal éltek: megfelebbezték a kirovást. 
Az ottani itélőtábla most hozta meg 
döntését végső fokon a felebbezések 
ügyében. Döntésében kimondotta, hogy 
a butorozott szobákra kivetett illeték 
jogtalan. 

Nem kétségtelen, hogy a helyi birói 
fórumok is hasonló döntést hoznak az 
ominózus ügyben. Nagyon fontos tehát, 
hogy a kirovást minden háztulajdonos 
és főbérlő a törvényes határidőn belül 
felebbezze meg, mert csak igy számit- 
hat arra, hogy a kedvező birói döntés 
alapján a sérelmes illetéket töröljék. 

Tessék tehát sürgősen felebbezni! 

Május elseljéig lehet kedvezménye- 
sen felszereltetni az önmüködő 
telefon-készüléket Hatszáz uj előözetövel 

emelkedett a ciuji távbeszélő-bérlők száma 

hogy e határidőn kivül az uj telefon- 
könyvből is kimarad, ami mindenkép- 
pen csak kellemetlen lehet az érdekelt- 
re nézve. 
Egyébként a Telefonhivatal utmuta- 

tásai szerint az uj önmüködő készüléke 
ket a következőképpen kell kezelni: 
A kivánt számnak a korongon való 

leforgatása előtt a hallgató felemelendő 
Meg kell várni, amig a készülékekből 
egyenletes bugás hallszik s ekkor a hall 
gató visszatevése nélkül le kell forgat- 
ni a számot, mind a négy számjegyet, 
mindig külön kivárva, hogy a korong 
visszakerüljön eredeti helyzetébe. Ha 
ez megtörtént vagy rögtön jelentkezik 
a hivott szám, vagy pedig 
háromféle jelzés hallható. És pedig 
1. A hivó-jel, 2. a „foglalt" jelzés, 

3. a holtvonal-jelzés. 
A hivó-jel szabályos időközben megis- 
métlődő bugás. Ez azt jelenti, hogy csen 
get a szólitott fél készüléke. A foglalt 
jelzés erős és gyors egymásutánban is- 
métlődő bugás, de rövidebb és hango- 
sabb, mint a hivó-jelzés. Ekkor tehát le 
kell tenni a hallgatót és kisebb idő 
multán ujból felszólitani a számot. A 
holt-vonal jelzése a készülékben hár- 
mas sorozatokból álló rövid bugójel- 
zés és azt jelenti, hogy nem létező, 
vagy szabad számot tárcsáztunk le, 
vagy pedig rosszul kerestük ki a hivott 

számot. 
Az önmüködő telefőn müködésbe lé- 

pése előtt az ujabb tudnivalókról még 
tájékoztatjuk majd olvasóinkat. 

A nagyipar 
is tiltakozik a 

(BUCURESTI.) A Romániai Gyár- 
iparosok Szövetsége Slavescu Victor 
volt pénzügyminiszter, az UGIR elnö- 
kének elnökletével igazgatósági ülést 
tartott, amelyen 

éles tiltakozások hangzottak el a 
kormány rendelettörvényekkel tör- 
ténő kormányzási szándékai ellen. 

Az ülésen, amelyen a liberális tőke- 
érdekeltségü nagyvállalatok vezetői és 
igazgatói teljes számban vettek részt, 

és a munkásság 
IIk a nemzeti munka- 

védelmi törvénytervezet 
Egyeniő Jogokat, munkaalkalmat követel a munkásság 
vezetője Fiueras szaktanácsi elnök az összes állam- 

polgárok részére / 

leszögezték, hogy a kartellek feloszla- 
tásáról, valamint 

a nemeti munka védelméről és a 
román alkalmazottak arányositása 

biztositásáról szóló törvényterve- 
zeteket a kormány az érdekelt gaz- 
dasági érdekképviseletek vélemé- 
nyének meghallgatása nélkül szö- 

vegezte meg, holott mindkét ren- 
delettörvény gyökerében érinti a 
romániai ipari termelést. 

3. OLDAL 

Mész siker a szép fel! 
Divatlap után 

olcsón készülnek a mo- 
dernül ftelszerelt 

NII1A 
hölgutlodrász-szalomban 

a legfantasztikusabb választékos, 
minden igényt kielégitő ífri- 
zurák. 

HULLÁMO ; 
Villamyondolálás 150 Leifől 

é 

„IDEAIL BonRorvátkozépón 
kapható 

kisebb nagyobb mennyiségben 
R. Ferd: 30. hölgyfodrászatban. 

Slavescu elnök leszögezte, hogy dr. 
Pop Valér ipar és kereskedelmi mi- 
niszter befejezett tények ele kivánta 
állitani a romániai termelőipart és 
ezért 

elhatározta az UGIR, hogy ujabb 
emlékiratot ad át a miniszternek, 
amelyben kérni fogja, hogy - 
igéretének megfelelően - mind- 
két törvénytervezetet előzetes ta- 
nulmányozás végett küldje meg 
az érdekképviseleti gazdasági szer- 

vezeteknek 

gyelembe. 
A két törvényjavaslat, de főleg a 

nemzeti munkavédelemről szóló, ellen- 
zésre talált az ipari munkásság köre- 
ben is. Flueras Jon a szociáldemokrata 

badságot korlátozza és 
megjfosztaná negélhetésüktől a 
nem román nemzetiségü romániai 

állampolgárokat. 
A kereszténység és az emberiesség el- 
veivel ellenkezik ez a tervbevett in- 
tézkedés és ezért a munkásság ke- 
mény küzdelmet inditott ellene. 
- A kisebbségeknek is teljesiteniök 

kell azonban kötelességüket az ország- 
gal szemben. 
Meg kell mutatniok, hogy alap- 
talan az a gyanusitás, mintha külső 
befolyás és irányitás alatt állaná- 
nak és meg kell találniok annak a 
nyilvánitási formáját, hogy lovali- 
sak és hajlandók a román néppel 

testvéri együttértésben élni. 
Szükség van erre azért, hogy a jelen- 
legi gyanusitások légköre végre meg- 
tisztuljon és a nemzeti sovinizmus és 
elfogultság megszelidüljön. 
- A mi szervezetünk, amely az ösz- 

szes nemzetiségü munkásokat felöleli, 
testvéri együttérzéssel dolgozik a 

munka mezején. 
Ez volna a követendő példa a többi 
társadalmi osztályok részére is, hogy 
megvalósuljon az összhangzatos és ba- 
rátságos együttmüködés az ország kü- 
lönböző nemzetiségü lakosai között. 
- A kormánynak csak egy köteles- 

sége van- 

munkaalkalmat és megélhetést biz- 
tositani az ország összes polgárai 

részére, 

megengedhetetlen tehát az állampol- 
gárok egyrészét a kenyérkereset lehe- 
tőségétől megfosztani. Ha pedig ez a 
kormányt ezt nem tudja megvalósitani, 
át kell adnia a helyét olyan kormány- 
nak, amely a szociális jogok és a sza- 
badság szellemében ezt biztositja. A 
munkásság minden tekintetben megte- 
szi kötelességét - fejezte be nyilatko- 
zatát Flueras Joan. 

KIRÁNDUL 
az ünnepek alkalmával ? 

Legideálisabb hely a (volt 

ZICNY BARLANG) 
Mateescu Pesteran. Weekend 
kirándulóknak kedvezmény! 

maponia vonatmesáliás 1" 
I 

és azok ellenvéleményét is vegye fi- 

párt országos szaktanácsának elnöke 
a következőket mondotta a törvény- 
tervezetről: 
- A szociáldemokrata munkásság 

szindikátusa visszautasitja ezt a kor- 
mányintézkedést, amely a munkasza-
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No ez szép dolog.. de nem bai! 
megismer, ugy-e Joseph? 
Hogyne Kermariac ur! 
- Akkor hát bonts ágyakat és ad) 

valami harapnivalót. 
Az inas egy-kettőre nyélbeütötte a 

vacsorát. Öliver és Raymond az ebéd- 
lőben, ahová Joseph bevezette őket, 
eléggé csalódottan néztek össze. 
Ostoba dolog! - csóválta a fejét 

Olivier. - Vulpin a hasznukra lett 
volna. 
- Bajosan is maradhatunk itt a tá- 

vollétében, - jegyezte meg Raymond. 
ÖOlivier a belépő inashoz fordult: 
Mikor jön vissza a gazdája, Jo- 

seph? 
eEgy hét mulva. Ugy mondta. 
No akkor megvárjuk! - szólt Oli- 

vier az inas nagy csodálkozására. 
Vacsora közben Olivier egy még fur- 

csább kérdéssel lepte meg fosephet. 
- Diszkrét fiu maga, Joseph? Tud 

hallgatni? 
= Igenis, nagyságos ur. 
- Akkor szép pénzt kereshet. 
- Parancsoljon, nagyságos ur. 
- Tudja, hogy kié ez az Orgerelle 

kastély? 
- Sauniéres báró őméltóságé. 
- A gazdája ismeri? 
- Igenis. A fiatal báró urral gyak- 

ran vadásznak együtt. 
- Milyen idős az a fiatal báró? 

vallatta tovább az inast Olivier. 
- Huszonnyolc-harmincéves. 

- Nős? 
- Nem, kérem szépen. 
- Vetélytársunk van - morogta 

összeráncolt homlokkal Olivier. 
- A gazdája itt hagyta a lovait? 
- Igenis, nagyságos ur. A két hátas- 

ló itt van. 

- Helyes!... Holnap majd átlova- 
golunk Orgerelle-be. 

XIII. 

Mikor Raymond másnap mély álmá- 
ból felébredt, Olivier már felöltözötten, 
vadászruhában állt az ágya mellett. 

Fel, fel barátom!... indulunk. 
Hova? 

- Felfedező utra. Én ugyan már ed- 
dig is, mig te az igazak álmát aludtad, 
sok mindent megtudtam. Blanche de 
Guérigny az anyjával egy hét óta Or- 
gerelle-ben van. Sauniéres 
Guérigny markuisné titkos 
terveket szövögetnek... 
- Mit beszélsz? - vágott közbe ijed- 

ten Raymond. 

- Amiket mi természetesen, 
fogunk hiusitani, s 
- Olivier, magyarázd meg részlete- 

sebben... 
- Hagyjuk most a részleteket és 

menjünk. A lovakat megnyergeltettem. 
Rókára fogunk vadászni. Joseph, Vul- 
pin kis falkájával, nyolc pompás ku- 
tyával előrement. Az Orgerelle felé ve- 
zető uton, egy mérföldnyire a kastély- 
tól találkozunk. Szerencséd van! 
- Miért? 
- Mert ma Sauniéres báró is róka- 

vadászatot rendez. Sejtheted, hogy egy 
olyan amazon, mint Blanche de Gué- 
rigny, nem fog otthon ülni. 
bizonyos, hogy összetalálkozunk. 

Joseph a találkozás helyéül azt a 
pontot jelölte meg, amelyet a kastély- 
ból jövőknek is keresztezniok kellett. 
ltt várt az összeszijjazott kutyákkal. 
Mikor a két fiatal lovas odaérkezett, 
Joseph tigyelésre intőn fektette ujját a 
szájára. 
- Hallgassák csak.. 
Balról tompa zsivaj hallatszott. 
-Mi ez? 
Sauniéres báró ur falkája. 
Közelednek... 
Csakugyan. Világosan hallották a 
kutyák csaholását. 

házassági 

meg 

Már 

báróné és 

Majdnem 

„leestéti 

(CLUJ.) Hosszas szünet után az Északi 
Tornászliga életjelt adott magáról, ameny- 
nyiben megbizta az UEC-t, Hogy rendezze 
meg az 1937-ik évi iskolaközi tornász- 
bajnokságokat. Az UEC készséggel tett 
eleget a megbizásnak és a kitünőö spor- 
tot igérő középiskolai versenyek időpont- 
jait május 22-23-ik napjaira tüzte ki sa- 
ját tornatermében, melyre pompásan ki- 
állitott és az összes előirt gyakorlatok 
részletes rajzaival ellátott - meghivóval 
hivta meg a város összes középiskolái- 
nak tornászait. 
A versenyek részletes feltételei 

vetkezők: 
1. A versenyeken az összes középiskolák 

rendes és rendkivüli hallgatói részt ve- 
hetnek. 

2. A versenyek egyéniek és pedig külön 
minden szeren. 

3. Versenyszámok a következők: ló, 
nyujtó, korlát, gyürü, müszabadgyakorla- 
tok, lóugrás. 
4 Az előirt gyakorlatokon kivül minden 

résztvevő köteles szabadgyakorlatokat is 
bemutatni az előirt gyakorlatok után. 

5. Nevezések az iskolák igazgatósága 
utján vagy egyénenként az UEC testneve- 

a kö- 

(BUCURESTI.) Miron Cristea görög- 
keleti patriarka levelet irt a főszövetség- 
nek, hogy szombaton, a román husvéti 
ünnepek Nagyszombatján ne engedélyez- 
zen semmiféle nyilvános sportversenyt 

(BUCURESTI.) A nemzeti ligák intéző- 
bizottsága a vasárnapi botrányok ügyében 
sulyos büntetéseket szabott ki. De Vittore 
Juventus játékost ellenfelének szándékos 
megrugása miatt két hónapra, Naciu DVA 
játékost hat hónapra, Codreanu DVA jaá- 
tékost egy hónapra függesztette fel játék- 
jogától, Moskó és Krausz Macabi Bucu- 

(BUCURESTI.) A román és jugoszláv 
labdarugó szövetségek - mint ismeretes 
- közös kérést adtak be a FIFA-hoz, 
mogy világbajnoki csoportbeosztásukat 
változtassák meg. A kérésre még nem ér- 
kezett válasz és a két szövetség most 

(BUCURESTI) A Román Kupa bizott- 
ság tegnap esti ülésén a középdöntő mér- 
kőözéseit a következöképen sorsolta ki: 
Venus-Jiul és Juventus-Vulturii Bu- 

curestiben, Ripensia -Universitatea Timi- 
soaran és Victoria-Rapid Clujon. A Vic- 

(PARIS.) A világkiállitással kapcsolat- 
ban a franciák - mint ismeretes - lab- 
labdarugó „bajnokok tornáját" is rendez- 
nek, melyre eddig a következő nevezések 

érkeztek be: Angliából: Chelsea, Ausztriá- 
ből: Austria, Csehszlovákiából: Slavia, 

Kirták cluj középiskolai, szenlor 
DbDajnokságait 

és Junior 
lési tanárához (Str. Sincai 1) május 20-ig 
adandók be. 

6. Nevezési dij egy számra és személyen 
ként 10 lej, minden további versenyszámra 
5 lej, mely összeg a nevezéssel egyidejüleg 
küldendő be. 

7. Minden egyes versenyszámban az 

okleveleit kapja tekintet nélkül a verseny 
zők számára. 

8. A zsürit az Északi Tornászliga állit- 
ja össze. 

9. Övásokat legkésőbb a versenyek befe- 
jezése után 24 óra alatt lehet beadni irás- 
ban 50 lej óvási dij kiséretében, mely ösz- 
szeg az óvás sikere esetén visszatérittetik. 
10. A versenyekre vonatkozólag minden- 
nemü felvilágositást készséggel megad 
Morariu Albin, az UEC megbizottja. 

Itt emlitjük meg, hogy Cluj tornász- 
bajnokságait szenior és junior verseny- 
zők részére szintén május hónapban ren- 
dezi meg a liga, melynek kebelébe az 

kedett. 

ománia és Jusoszlávia visszaakarnak lépni 
a labdarugóvilágbajnokságtól 

Kisorsolták a Román Hupa középdöntőjét 

-- 
Ujpest vagy a Phöbus los részívenni a párisi 

t „Bojnokok tornáján" 
Olaszországból: Bologna, Németországból: 

A versenyek reészleteit ismertetni fogjuk. 

szombaton labdarugomérközéseket sem lehet rartan! 
vagy mérkőzést. A rendelkezés, illetve 
kérés következtében elmarad a szombatra 
kitüzött Rapid-Unirea bajnoki mérkőzés, 
melyet valószinüleg hétfőn fognak leját- 
szani. 

-- 
Büntet a nemzeti liga imtézőbizottsága 

resti és Pepelea és Bodnár DVA játékost 
megdorgálta. A Macabi-DVA mérkőzés: 
2 ponttal, gólarány nélkül a Macabi javá- 
ra igazolta. . 
Teodorescu Flavius Mica játékos bün- 

tetését egy hónapi felfüggesztésre mérsé- 
kelte. ! 

ujabb levelében közölte a nemzetközi szö- 
vetséggel, hogy amennyiben kérésüket 
nem intézik el kedvezően, ugy Románia 
és Jugoszlávia kénytelen lesz visszalépni 
a világbajnokságtól. 

toria és Rapid között tárgyalások indul- 
tak meg arra nézve, hogy mérközésüket 
Bucurestiben játszák le. 
A cluji csapatoknak tehát a „sorsolás 

nem kedvezett. 

x 

Schalke, Franciaországból: Olimpia Lille. 
Magyarországot a Ferencváros és Hungá- 
ria akadályoztatása miatt Ujpest vagy a 
Phöbus csapata fogja képviselni a „baj- 
nokok tornáján. 

(CLUJ.) A labdarugó alkerület tegnap 
éste tartott ülésén városunk román hus- 
véti sportprogramját a következőképen 
állitotta össze: Nagypályán: Vasárnap reg- 
gel Echo-Reuniunea I. oszt. bajnoki. 11 
órakor Haggibbor-Avram Iancu I. oszt. 
bajnoki. Délután fél 3 órakor U-Turna- 
toria ifj. bajnoki, fél 5 órakor U-Juven- 
tus A-liga mérkőzés. - Kispályán: Reg- 
gel 9 órakor UEC-CMsc itftj bajnoki 
1i1 órakor Napoca-Reuniunea ifj. bajno- 
ki. - Hétfőn és kedden dr. Buteanu 
/Aurel által adományozott „Dánutiu" ku- 
páért fognak küzdeni a benevezett ifju- 
sági csapatok. Hétfőn fél 3 órakor Victo- 
ria-CAC, fél 5 órakor U-Unirea. Ked- 
den fél 3 órakor az előző napi két vesz- 

* 

Bajnoki és kopamérköőzések, városunk 
román husvét programján 

kes, mig fél 5 órakor a két győztes ját- 

szik döntőt. A kupa jelenlegi védője az 
Unirea ifj. csapata. 

FELFÜGGESZTETTEK A FC RAPID 
JÁTÉKJOGAÁT. A labdarugószövetség 
pénzügyi bizottsága a mai naptól kezdve 
felfüggesztette a FC Rapid játékjogát, 
mert nem fizette ki a szövetségnek a 
Barátky-ügyből fennálló tartozásának ese 
dékes részletét. - A bizottság felfüggesz. 
tette mindazon A- és B-ligabeli csapatok 
játékjogát is, melyek 1937-re még nem 
fizették ki szövetségi tagsági dijaikat. 
(RÓMA,) Az olasz Davis Cup csapatot 

első három helyezett az UEG érmeilt és 

UDEC-t is felyették és ezzel sportbeli és 
erkölcsi sulya nagymértékben megnöve- 

GYORSAN 
megszüntet a 

minden náthát, hülést, Ideges- 
séget, fogfájást stb.. 

Kapható gyógyszertárakban! 

(HANNOVER.) A magyar B válo, atott 
vizipólócsapat legnehezebb turamérkőze- 
sén 4:4 (2:1) arányban döntetlenül ját- 
szott a Wasserfreunde 98 csapatával 
Budapesten szombaton a magyar labda- 

rugóbajnokságban a Phöbus-Hungária és 
Nemzeti-III. ker. derby mérkőzéseket 
játszák le. 
kKRománia 1937-ik évi uszóbajnokságai 
augusztus 15-16-ik napjain rendezik meg. 
A szövetség a bajnokságokat Etforiaban 
vagy Tg.-Muresen fogja megtartanii 
(BUDAPEST.) Kebrling Bélát, a világ- 
irü magyar teniszjátékost tegnap délután 

riási részvét mellett temették el a 
markasréti diszsirhelyen. A temetésen 
"megjelent Karaffiáth főpolgármester is, 
aki az első bucsubeszédet mondta, majd 
Rakovszky István, a teniszszövetség elnő- 
ke és Kelemen Anrél, Kehrling egykor! 
Iversenytársa mondtak megható beszéde- 
ket. A MAC zászlóval boritott koporsót 
a MAC tagjai vállaikon vitték a sírhelyre. 
- A teniszszövetség gyászülésén ugy ha- 
tározott, hogy Kehrling Béla örökös ván- 

e
 

bajnokságra. 
(BELGRÁD.) A jugoszláv válogatott 

labdarugócsapat tegnap 9:1 (6:1) arányban 
győzött a debreceni Bocskai elleni edző- 
mérkőzésén, mely zuhogó esőben folyt le. 
(BUDAPEST) A magyar-belga Davis 

Cup mérkőzést szombaton. vasárnap és 
hétfőn játszák le. A magyar szövetség az 
egyes játékokra Dallost és Gáboryt jelolte 
ki, a párosra ma lesz a döntés. 
(ATHÉN) Az ezévi első nagy nemzet- 

bajnokságot a zágrábi 

közi atlétikai viadalt a görög fővárosban 
május 9-10-ik napjain rendezik meg, 
mikor is Görögország-Csehszlovákia és 
Lengyelország közti versenyt rendeznek. 
(BELGRÁD) A jugoszláv labdarugó 

Gradjansky már 
megnyerte, mely 26 játék után 27 ponttal 

21 pontot szerzett. 

Teke-sport 
A 

i 

(CLUJ.) 
(13 ját.). Corvin-Mured 203-202 (15 ját.) 

Versenymüsor. Május 2-án reggel 6 órai 
kezdettel a Kovács-pályánől indul el a 
Hercules csapata Tg.-Muresre, ahol a 
Vasasok zászlószentelési ünnepségén kép- 
viseli városunk fejlett tekézősportját. Az 
ünnepségen még Turdáról a TTT, Dicio- 
sanmartinból a Tárnavá és Nitrogen, 
Cristurból a CAC csapatai vesznek részt 
Móricz szöv, alelnök zászlószegét Pikéthy, 
la Hercules elnöke fogja beverni a Vasa- 
sok zászlójába, 
Május 2-án reggel 1 óra 40 perckor 

Juventus fiatal csapata Oradeara megy, 
ahol a Stáruinta, Matador és Dragos Vo- 
da együtteseivel méri össze erejét A Ju- 
Wventus vendégeket szivesen lát. - A Tu- 
Tul ugyancsak május 2-án a vármegye- 
ház elől indul Giláuba a Record és 
Apolló elleni mérkőzéseire. 

TuURIsTAsÁG 
0 Kirándulás. A Floarea Reginei Gyopár 

turista egyesület május 1-én reggel 5 órai 
indulással gyalogos kirándulást rendez 
a gyönyörü szép Cetatea Geti utiránnyal 
laravize, Dobrin és Recheto völgybe. Meg- 
hálás az Aurora menedékháznál, visszafelé 
Marisel és Somesul Cald völgyén keresz- 
tül. A résztvevők meleg ruhát és pokró- 
cot hozzanak. Vezető: Gergely János. 
Indulás az egyesület C. Motilor 8. szám 
elől. Ezen turára az egyesület vendégeket 
szivesen lát. Vezetőség. 

- Nagy Imre szekelyszármazásu festő- 
müvész budapesti sikerei. Nagy Imre szé- 
kelyszármazásu festőmüvész legutóbb 
rendezett budapesti képtárlatán értékes 
sikert aratott. Képeiből Rotschild bárónő 

a május 8-9-10-iki, Monaco elleni mér- is vásárolt és meghivta a magyar festő- 
kőzésre a következőképen állitották ösz- művészt londoni birtokára, hogy a nyár 
sze: De Stefani és Carnapele, 
Guintavalle-Taroni. 

illetve folyamán gondtalanul élhessen elhivatott- 
ságának, a müvészetnek. 

( 

BTŐSA 

.
.
.
.
 

dordijat ir ki a magyar férfiegyes tenisz- 

vezet a Jugoslavia előtt, mely 16 játékban 

Turnátoria-Favorit 174-139 



hozási elnököket. 

követelt áldozatul. 

ével, olcsó helyárakkal.) 

Eva, Jenei János, Csóka Józset, 
Fülöp Sándor, Csengeri Aladár, Te- 
bán János. Rendez: Gróf László) 

MmMájus 2. este 9: Mescáruház. (A főszere- 
ekben Sándor Stefi, Stefanidesz IIi, 

Wojticzky Elvira, Bázsa Éva, Jenei 
János, Fülöp Sándor, Csóka József, 

a Csengeri Aladár. Rendező: Gról 
László.) 

Május a hétfő délután 3: Csodahajó. (O1- 
csó helyárakkal.) 

3. este 9: Hulló falevél. 
4. kedd délután 5: Házasság mutyi- 

ban. (Jenei, Kóbor, Schreiber hatal- 
mas sikerrel bemutatott ui operettje a 

Cróf László rendezésében. Főszereplők 
Ürmössy Magda, Sándor Stefi, Stefa- 

nidesz Ili, Wojticzky Elvira, Bázsa Éva 
Miklóssy Margit, Czoppán Flóri, Be- 
ness Ilona, Jenei János, Tompa Sán- 
dor, Fülöp Sándor. Csoka József, Te- 
bán János) 

3. hétfő délután 6: Meseáruház. 

Május 4. este 9: Házasság mutyiban. su- 
csuelőadás) 

0A AvILA MozZGO: Csütörtök, péntek és 
szombat zenetilalom. - Vasárnap, 
hétfő, kedd szinházi előadás. Szerdá- 
tól dupla müsor: Nem öltem. Premier 

II. Texasi határőrök. 
EFred Mac Muroy. 

Cowboy film, 

epis0s MOZGÓŐ: 3 film: I. Modern idők. 
Charlie Chaplin film remeke. - II. 
Beon Bengoli. Az expediciós izgal- 
mak királya. - III. A fekete Sambo. 

- Helyárak: 10 Szines Micky tojás. 
és I15 lei. Kezdete 3, 6 és 9 órakor. 

MUNkAS MOZGŐ: Vasárnap 2, 3, 4 és 
S5-én 3, 6 és 9 órakor szenzációs 
dupla műsor: Premier. I. pPatt és 
FPatachon, mint zeneszerzők. A leg- 
nagyobb sikert elért vigjátéka. - II. 

A gyöőztes. Izgalmas sport film. Fősz.: 
James Gagney, Patt OBrien és Olivia 
de Havilland. - III. Journal. Hely- 
árak 10 és 12 plusz 5 lei. 

RovAL MOZGÓ: 
sikerü szovjetfilm. Rendezése, kiálli- 

müsor. Cigányok. Müsor előtt szovjet 
pótkép és hiradó. - Vasárnap és hét- 
főn délelőtt 11.20 órakor 7 és 12 lejért 
matiné. Teljesen uj Micky Maus és 

i vigjáték müsor. 

SELECT MOZGO: Vasárnapi kezdettel: 
M24. Izgalmas kémfilm. Fősz.: 

HHerbert Marshall, Gertrud Michael. 

GYÖGYFÜRDÖHELYEK VASUTI 
KEDVEZMÉNYEI.. A CFR vezérigazga- 
tósága elhatározta, hogy ebben az évben 
a győgyfürdőbelyekre utazóknak ugyan- 
olyan kedvezményeket nyujt, mint az el- 
mult évben. A kedvezmények május 15- 

én lépnek életbe és októberig lesznek ér- 
vényesek. 
-A csehszlovák államfő kitüntette 
Lapedatu és Saveanu román törvény- 

A prágai hivatalos 
lap a csehszlovák államfő rendeletét 
közli, a Fehér oroszlán-renddel tün- 
tette ki Lapedatu román szenátusi, il- 
letve Saveanu kamarai elnököket. 
- REendőrségi hirek. Tegnap a III. ke- 
rületi rendőrség kezére került Rostás Tra. 
ian Tanasel községi lakos, aki az elmult 
napon Irimie Joan tautii gazdától lovat 
lopott. Zsákmányát a közeli erdőbe vitte, 
leülte és megnyuzta, aztán anélkül, hogy 
az édes lopott hust felhasználta 
volna a ló bőrével a cluji vásárra sietett, 
ahol Ilie Romulus kerületi főnök lefülelte 
és kihallgatása után átadatta az ügyész- 
ségnek. - Ugyancsak a III. kerületi rena 
őrségen Cégeni Ferenc Dobrogean 4. szám 
ati lakos ismeretlen tettesek ellen adott 
e feljelentést, akik az éjszaka folyamán 

lakásába behatolva 2500 lej értékü ruhát, 
illetve ágynemüt vittek magukkal A 
rendőreés nyomoz, 
- Csökkenőben van az amerikai ár- 

viz Newyorki hiradás szerint az ame- 
rikai árviz csökkenőben van, kivéve az 
Ohio folyó vidékét, ahol még mindig 

jjelentős a veszedelem. Az árviz az utób- 
bi napokban nagyszámu emberéletet is 

SZINHAZ HETI MUSORA 
asárnap délután 3: A Mosoly or- 
Ürmössy Magda és Gari Gyula 

asárnap délután 6: Hulló fale- 
főszerepekben Ürmössy Mag- 

Stefanidesz Ii, Sántha Iona, Bá- 

Forgács Sándor, Deésy Jenő, Gari Gyu 
emeli fel Azgetó összegét. 

Vasárnaptól ünnepi 

(BUCURESTI) A Kisiparosok és Kis- 
kereskedők Szövetsége ülést tartott, 
amelyen Jorgu Rascanu, a Szövetség 
tkára iemertelte a kisiparosoknak 
és a ki 
tésekkel kapcsolatos sérelmeit és pana- 
szait. A panaszok főleg azért merültek 
fel, mert az adókivető-bizottságokban 
a Kincstár képviselője nem veszi tekin- 
tetben az iparosok és 
tényleges jövedelmét és hivatalból 

„ldestétie 

eskedőknek az idei adókive- 

kiskereskedők 

Háromszáztasu kisiparos küldö ttség 
emelt panaszt a pénzügyminiszternél 
az adóékivetésekkel kapcsolatosan 
mRendkivüli kongresszuson tiltakoznak a kiskereskedök és kisipa. 
rosok a tulzoti adómegállapítások ellen 

Többek tfelszólalása után elhatároz- 
ták, hogy rendkivüli kongresszusra 
hivják össze az ország kiskereskedőit 
és kisiparosait, amelyen tiltakozni fog- 
nak a tulzott adókivetések ellen, ezen- 
kivül háromszáztagu iparos- és keres- 
kedőküldöttség keresi fel Cancicov 
pénzügyminisztert, akinek emlékiratot 
ad át, amelyben részletesen feltárja a 
kiskereskedőknek és kisiparosoknak az 
idei adómegállapitásokkal kapcsolatos 
panaszait és sérelmeit is. 

e 

Megirtuk, hogy a szinházunk oradeai 
vendégjátékának befejezése után há- 
rom napra ismét hazajön és lejátsza a 
román husvéti ünnepeken az évad leg- 
nagyobbsikerüű operettjeit. 
A társulat vasárnap, május másodi- 

kán kezdi meg ezt a háromnapos játék- 
ciklust, amelyre máris olyan nagyará- 
nyu érdeklődés van, hogy valószinüleg 
minden előadáson zsufolt nézőtér fog 
nevetni, tapsolni. 
E három nap müsorán az évad i azi 

nagysikerü operettjei szerepelnek. ósz 
szesen nyolc előadás lesz amelyeknek 

DAIT és PATTACHON, 
MINT ZENESZERZŐK 

Eedis n nem játott vagyerkert viglátéka 

eesese 

Vasárnap kezdődik a szinház román 
husvéti háromnapos játékciklusa 

keretében a Mosoly országa, Csodahajó 
(mindkettő olcsó helyárakkal), Hulló 
falevél, Meseáruház és a Házasság mu- 
tyiban szerepelnek felváltva. 
A tapasztalatok szerint ünnepnapokon 

és vasárnapokon olyan hatalmas tolon- 
gás szokott a jegypénztáraknál lenni, 
hogy már eleve figyelmeztetjük a kö- 
zönséget, hogy kényelmi szempontból 
tanácsos, ha a kiválasztott előadásra 
jóelőre gondoskodik jegyéről. 
A jegypénztár már árusitja az összes 

előadásokra a jegyeket. 

vWasárnap, 2, 3 4, és 5-én 3, 6 és 9-kori2 világszenzáció! Premler 

. 

A GYŐZIIS 
lagalmas sport film. Fősz.: James 

gaene és fatt gerien 

LEVELEZES 
PONTOS óra-. ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner r Regele Ferdinand 114. (- 402) 

is ÉVES feltünően csinos hajadon több- 
millió értékü ingatlan és készpénzhozo- 
mánnyal férjhez menne. Érdeklődőnek 
arcképét megküldi Bizony Ferenc házas- 
ságközvetitő irodája Timisoara, Reg. Ma- 
ria 7. (- 4393) 

ASSZONYOK! LEANYOK! Mindent fe- 
lülmul az 1937. Dampfwell tartós ondolá- 
lás. Hullámok nem göndörség, csak 
„Bayer" hölgyfodrásznál van Str. lorga 
ít. (- P 3105) 

27 EVES asszony idősebb üriember is- 
meretségét keresi. Jelige „Zöldszemü." 

(- 4866) 

ADAÁS-VÉTEL 
HAZHELYEK Regalá uccában termő 

gyümölcsfákkal Asztalos ügyvédnél, Ma- 
niu 43. (44937) 

STR. BABES tetején eladó 2 kisebb ház 
160.000 és 200 ezer lejért. Értekezhetni: 
Str. Regina Maria 27, emeleten hátul dél- 

előtt 8-1-ig. (4828) 

1 HF villanymotor rövidrezárós golyós 
csapággyal eladó. Cal. Regele Carol II. 
92. Rome. (- 4916) 

FOLYAMATBAN levő, egyelőre 180,000 
később 500 ezer lejre rugó szállitásomat 
sürgősen átadnám 100.000 lejjel rendelke- 
ző egyénnek, esetleg eladnám. Ajánlatok 
„Nagy haszon" jeligére. (4927) 

JOKARBAN levő jégszekrenyt veszek. 
Regele Carol II. 31., üzlet. (4922) 

XLAST KERES 
GYAKORLOTT, vegytisztitó üzemben 

jártas perfekt tisztitó (dettoscharer) és 
retusálónő állást keres. Ajánlatokat a ki- 
adóba uRetusáló jeligére. ... 4934) 
ü aznos 

ALAST KAPHAT 
SZAKACSNÖT keresek május harmadi- 

kára ünnepi vacsora készitéséhez. Jelent- 
kezni Str. Tebei 18-a. (4915) 

KIFUTOFIU felvétetik azonnalra Ta- 
pitex S. A. Cal. Regele Ferdinand 9. sz. 

(4917) 
KIFÜTÖFIU azonnal felvétetikk Geréb 

füszerüzlet. Str. Duca 7. (4926) 

IRODAI gyakornokot keresünk. Ajánia- 
tokat „Törekvő" ijeligére kiadóbs (493 

KERESEK május 1-ére önállóan dolgoz- 
ni tudó, éves bizonyitvánnyal rendelkező 
perfekt szobaleányt. Cim: Str. Regalá 48. 

(- 4870) 
COMISA PONGRATZ, a cluji zenészek 

Önsegélyző Egyesületének elnöke, mint hir 
neves ardeali cigányprimás, kültöldi pro- 
paganda utjáról, ahol számos kitüntetés- 
ben részesült, hazaérkezett. A legjobb ci- 
gány-, szalon- és jazz zenekarával szer- 
ződéseket elfogad türdőkre. Ertekezhetni: 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 18. (4850) 

MAGAS jutalomban részesül, aki ha- 
zahozza kedden este eltünt fehér, hátán 
zsemlyefoltos kicsi pincsi kutyámat. Str. 
Mico 24........ (- T 540) 

CSELÉDKÖNYVET és betegsegélyző 
könyvet elvesztettem a Cal. Traianon Mol 
dovan Gligor névre. Megtalálója jutalmat 
kap Str. Sácuescá 14. (4925) 

ERTESITJÜK a cluji tehéntulajdonos 
gazdákat, hogy a bivolyréti legelőre má- 
jus 4-én reggel 8 órakor hajtsák ki az ál- 
latokat. 4928) 
ELVESZETT szilágyi Józsel névre 

szóló livret Buletin de Populatie, Permis 
de bicicletáa. Megtalálója jutalomban ré- 
szesül. Sír. Cristea 6. ((4930) 

ERZSÉBET göőz- és kádtürdő nyitva reg 
gel 6-tól este 9 óráig. (4932) 

KOZMETIKAI tanfolyamhoz olcsó és 
gyors módszerrel még egy-két tanitványt 
felvesz BOTÉE szalon. Cai. Regele Ferdi- 
nand 34., II. 

MODERN villában két szoba, hall, elő- 
szoba stb. déli napos junius elsejére ki- 
adó. Str. Gelu 10. Iordán. (- 4918) 

szoBnA, konyha és két szoba, konyha 
május 1-re kiadó. Cal. Dorobantilor 44. 
(4809) 

CSINOSAN butorozott különbejáratu 
uccai szoba kiadó. Cal. Dorobantilor 44. 

(4898) 
KIADÓ május i-re fényképészeti, vagy 

más müterem részére alkalmas helyiség. 
Piata Unirii 10. szám. (- T 539) 

EGY szoba, konyha kiadó. Sti. Dece- 
bal 64. sz. (- 4913) 
KIADÓ EGY SZOBA, KONYHA STEB. 

külön telken. Str. Scárilor 16 sz. (- 4919) 

KIADÓ 4 szobás lakás Strada Regina 
Maria 44. Ertekezni ügyvédi irodában. 

a Budapesti Nemzelközi Vásáron 
1937. éprilis 30 - méjus 10. 

50"-es ulazási kedvezmény! 

Felhivás 
olvasóinkhoz! 

Tisztelettel felkérjük, illetve felhivjuk 
olvasóinkat, hogy azok, akik lapunkat 
példányonkint vásárolva ugyan, de heten- 
kint utólag fizetik, hogy egy hétre járó 

példányok árait a hét végén, szombaton, 

vagy legkésőbb vasárnap a lapárusaink 
kezéhez egy összegben kifizetni szives- 

kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 

a hét végén tartoznak a kiadóhivatalnak 

pontosan elszámolni s igy egyes vevőink 

részéről történő esetleges késedelmeskedés 

csak kiadóhivatalunknak okozhat fennaka- 

dást, illetve lapárusainknak kellenaetlen- 

séget. Ezért kérjük tehát a hetenkénti! 

pontos fizetéseket abban a reményben, 

hogy közönségünk megérti, miszerint a 

szegény és a mindennapi élettel küzködő 

lapárusitóink nem birnak hetenként je- 

lentős összeget hitelezni, de kiadóhivata- 

lunknak sem áll ez módjában. 

A „JÖESTÉT!" kiadóhivatala. 

esme 

Ünnepélyes keretek között 
történmi meg a polsári re- 
pülőállomas alapköletétele 

(CLUJ.) Tegnap történt meg Some- 
seniben a polgári repülőtér, illetve re- 
pülőállomás alapkövének ünnepélyes 
letétele, melyen jelen voltak: dr. Dunca 
vármegyei prefektus, Dragan polgár- 
mester, Ivascu tábornok, br. Bothmer 
magyar konzul, a lengyel konzul, Roma 
novici és dr. Muica a kereskedelmi és 
Iparkamara részéről, Josipescu kapi- 
tány, a polgári repülés parancsnoka, 
helyettese Irimie és számos más előkelő- 
ség. Az ünnepélyes istentisztelet után 
aár. Dunca Jenő prefektus az alapkőbe 
helyezett papirtekercset irta alá, amely 
a tegnapi időpontot viseli és amelyet 
aláirtak mindazok az előkelőségek, akik 
az ünnepségen részt vettek. Utána dr. 
Dragan helyezett néhány lapát cemen- 
tet az alapkőre. Majd Josipescu kapi- 
tány néhány szóban méltatta a nap je- 
lentőségét és bemutatta azt a tervet, 
amely szerint teljesen modern, izléses 
kivitelü épületet emelnek a polgári re- 
pülés céljaira a most elhelyezett alap- 
kő helyére. Majd röviden méltatta a 
repülésnek a kereskedelemben és ipar- 
ban, valamint a nemzetközi forgalom- 
ban mutatkozó fontos jelentőségét és 
utalt arra, hogy a polgári replőtér szük 
ség eseteén hadicéloknál is jelentős 
szerepet tölthet be. 
Ezután dr. Gragan polgármester a 

város részéről mondott köszönetet Jo- 
sipescu kapitánynak kitartó és szor- 
galmas munkájáért, amellyel szinte le- 
Füzdhetetlen akadályok után mégis el 
jutott a célhoz, a polgári repülőtér le- 
tesitéséhez. 
Az ünnepség lezajlása után a megje- 

lenteket villásreggelin látta vendégül 
Josipescu parancsnok s ennek végezté- 
vel a megjelentek visszatértek váro- 
sunkba 

. mm) (az. P.) 

A „Robof"-ember 
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Arpéhirdetések 
LEVELEZES 

HIRDETÖINK SZIVES FIGYELMÉBE!: 
Tekintettel arra, hogy szombat. vasárnap 
és hétfői napokon lapunk nem jelenik 
meg, kérjük hirdetőfeleinket, hogy apró- 
hirdetéseiket az ünnepi számba legkésőbb 
péntek délelőtt 10 óráig sziveskedjenek 
leadni. 

A TIMISOARAI Segélyző Egyesület 
CLUJI fiókja Str. luliu Maniu 2. sz. 
felvesz ügynököket és ügynöknőket fix ja- 
vadalmazás és magas jutalék mellett. Je- 
lentkezés délelőtt 8-1 óráig és délután 
4-6 óráig. (- T 4893) 
ISMERETLENI jeligét nem adott. Le 

vele van. (4947) 
FÜGGETLEN, Kölcsönös megbecsülés 

jeligékre Ivél van a kiadóban. (4946, 

= lapunkra Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

KIRÁNDULOÓK legkedveltebpb mulató- 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

„Jóestet 

KIADÓ uj villában 3 szoba komfortos FENYKEPESZNÖT keres teljes uri el- 
látással és fizetéssel. Foto Szöllősy, Aiud. 

(- 4826) 

nalra. Str. Regina Maria 12. Bodega. 

zaspár Str. Cálugaritelor 6, földszint. 

ÜGYES mindenes nőt felveszek azcon- 

(4945) 
MINDENEST vagy bejárónőt keres há 

....(850) 
MINDENES felvétetik. Caragiale 1. Sé- 

tartérnél. Brunner. (P 3290) 
ÖGYES kKifutólányt azonnal felve- 

szünk. Salon Elanche. Reg. Carol II. 13. 

uj gumikkal. Értekezni: Satumare, Vasile 
Alexandri 37. Jeszenszkxy (- 4742, 
PIANINO 5000 lejért eladó Str. Me- 

morandului 12, udvaron II. em. (T 548) 
SAROK-házhely 22 méteres fronttal. 

nagyszerü üzleti központban eladó Dr. Li- 
gethy, Regele Ferdinand 40. (- T 544) 
ELADÓ ingatlanát jelentse be: Dr. Li- 

gethy ingatlanforgalmi iroda. Regele Fer- 
dinand 40. Dijazás csakis siker esetén. 

(- T 543) 

(-- P 3287) 
KÉT fiatal gyümölcsös Békásban eladó BEJÁRŐNŐ ftfelvétetik. Str. Memoran- 35.000-ért. Str. Massaryk 21., volt Strada dului 4, bodega. (P 3304) Londrei. (--4020), MEGEIZHATÓ mindenest keresek. Str. ELADÓ motorkerékpárok. Ujtipusu Filipescu 17. I. em. (P 3201) New-Hudson S500-as felülvezérmüves EyRO takaritőnét ker Str. Fán- Pengeot 175-ös kifogástalan állapotban tánele 35. (P 3294) 

UÜGYES gyermekszerető bejárónőt rög- 
töni belépésre keresek. Calea Decebal i8 
ajtó 4. 

TANULÓ vagy kifutófiut azonnal al- 
kalmaz „Coloniale", Reg. Ferdinand 65. 

(4943) 
FÖZÉSBEN jártas mindenest, esetleg 

bejárónőt keresek elsejére XKirschnerné, 
Str. Jorga 3. Értekezhetni 11-től kezdve. 

(4951) 

HÁZHELYEK Dacia börgyárnál eladók. kerthelyisége Grigorescu 114, elsőrendü 
konyha, valódi fajborok, szolid árak. Uj 
tulajdonos. Budai teljesen eltávozott. 

(- P 3297) 
SZEP hullámos hajat jó villanyondolá- 

lással lehet elérni, melyet az Edison fod 
részat 150 lejtől készit. Motilor 51. 

(- P 3296) 

ADAS-VÉETEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 
helye. Casa Orologelor Cluj, Piata Mihai 
Viteazul 11. 

EGY ágy, egy mosdó, egy szekrény, asz- 
tal, sezlonteritő, egy szőnyeg eladó. Str. 
Dragalina 54. (4726) 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piaza 
Unirii 1I. II. 3. (- 4031) 

MINDEN elfogadható áron vásárol- 
hat „Splendid" 5 olcsó napján, üzletát- 
szervezés miatt. Szwetterek, ingek, haris- 
nyák, mindenféle kötöttáruk. Piata Mihai 
Viteazul 14. gyógyszertár mellett. (- 4747) 

EBEDLŐ, háló és konyhabutor sürgő- 
sen eladó. Megtekinthető az Albina köz- 
raktárban állomással szemben. Értekezni 
Makkay, P. Mihai Viteazul 7. 4768) 
SÜRGÖSEN eladó tőkebefektetésre al- 

kalmas gyümölcsös házzal Dombul Ro- 
tundnál. 5 szobás ház, két családnak 
megfelelő. Központban. Érdeklődni Str. 

Cipariu 1. gyümölcsüzletben. (- 4736) 

RAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
Ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kabaá- 
tok, felöltők, öltöngök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 

SZÖNYEG, szalongarnitura eladó Str. 
Stroescu 16. (- 4760) 

HASZNALT famegmunkáló gépeket, asz 
talos gyalupadokat és szerszámokat kere- 
sünk megvételre. . Autocaroseria Románá 
Str. Paris 43. (- T 530) 

7 DARAB jó fejős tehén eladó vevőkör- 
rel együtt. Értekezni: Str. Gen. Poetas 5. 

(- 4825) 

BUTOROK, ágynemük, anük asztalok 
Ehrlingernénél eladók. Str. Duca 7. 

(- P 3270) 

SZÖVETEK és textilmaradékok legol- 
csóbb árakban kaphatók Schindlernél, Str. 
Aventurioasá 16. (Állomáshoz közel.) 

(- 4841) 
GYERMEKKOCSI keveset használt és 

egy fekete női tavaszi kabát eladó. Cim a 
kiadóban. (4852) 

NAGY fakádakat keresünk megvételre. 
Feldinger főzde, Regele Carol II. 118. Te- 
lefon 3-64. Ugyanoda egy nagy mérleg 
kerestetikkkkkkkk (4822) 

TELJES jókarban levő 520-as csukott 
Fiat kocsi eladó. Érdeklődni: Str. Regala 
11. szám. (- a4863) 

OLCSŐN eladó alig használt férfi Sin- 
ger varrógép, Cal. Traian 20. (- 4867) 
SÜRGÖSEN eladó uj női Singer varró- 

gép, Piata Unirii 18. kapu alatt (- 4868) 

4x4 METERES faváz eladó Sir. Take 
Ionescu 46. (- 4871) 

Uj 180x180-as ikerablak nikkelezett ki- 
linccsel eladó. Str. Pasteur 48. (- 4901) 
OCSKARUHAT drágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. kapu alatt. 
(- ar14) 

ESZTERGAPADOT, revolverpadot ve- 
szünk Goldstein malom, Cluj, telefon 336. 

s 

.....5839) 
"ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str. 
Pasteur 28. (- P 3189) 

liliomok kaphatók Fenyvesnél Str. Mure- 

jókarban, elköltözés 

Dr. Ligethy, Regele Ferdinand 40. 
! (- T 542 
FURDOKAZAÁN felszerelve, fütőtestte 

miatt eladó. Str. 
8ob 4. Piata Unirii-re nyilik. Ert. 3-6-ig 

(- T 5é1) 
HATHONAPOS bulldog-kutya eladó. 

Str. Saguna 10. (T 549) 
ELA a Str. szám ELADÓK: Cocosului 8. 
alatt levő 1 szobából álló telek és a Str. 
Drágálina 48. alatt levő 1 szoba konyhás 
lakás nagyon olcsón, részletre is. Érdek- 
lédni Cal. Lunga 65., vagy a Banca Invá- 
tátorilor S. A. Piata Stefan cel Mare 21. 
sz. alatt. (- 4939) 
PÉKSÉG kiadó vagy eladó május 15-re 

Értekezni Str. Transiivaniei 20 alatt. 
(4941) 

CSERÉP, Dániel és oszlophalyhák el- 
adók. Str. Neagra 3. (4952) 
5-10.000 lej garanciával elvállalnék ke 

nyérüzlet vezetés, pénztárnoknői, eset- 
leg más urinőnek alkalmas foglalkozást 
Érdeklődni P. M. Viteazul 40. Hellmann 

EGY jókarban levő gyermekocsi eladó. 
str. Albinei 10. (P 3303) 
ELADÓ festett ágy, szekrény, éjjeli- 

szekrény, asztal, karosszék, Str. Memo- 
randului 6., emelet 3 ajtó (P 3302) 
BUTOROK ebédlőkredencek, konyhakre 

dencek, asztal, ebédlőszék, dunnyha, ágy- 
takaró, asztalnemü eladó. Piata Unirii 20 
töldszint.t. (P 3299) 
TOPOLYA dióhálók, mindenféle buto- 

rok eladók. Cal. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (4959) 
ELADÓ nagy kert 2 szobás konyhás la- 

kással. Str. Rahovei 31. Értekezni, özv. 
Babosné, Str. Biserica Ortodox 4. (4958) 
JOKARBAN levő női 

Cim: Regele Carol 9. 
biciklit keresek 

(- P 3792) 

ALLAST KERES 

BORBELYSEGÉDET kisegitőnek fel- 
vesz Frizeria Edison. Cal. Motilor 51. 

(P 3282) 
27 ÉVES fiu garanciával portási, vagy 

kihordói állást keres. Cim a kiadóban. 
(4853) 

FIATAL szorgalmas leány rövidáru, v. 
más hasonló üzletben kiszolgálói állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (- 4857) 

ALLAST KAPHAT 
AUTÖFÉNYEZŐ, bádogos, lakatos és 

asztalossegédek felvétetnek. Asztalosok 
szerszámmal előnyben részesülnek. Auto- 
croseria Románá, Str. Paris 43. (- T 529) 

MINDENES szakácsnőt felveszek. Jelent 
kezni lehet este 7-8 óra között. Str. Báii 
23. (- 4811) 
ÜGYES kiszolgálóleány, vagy fiu restau 

runtba felvétetik. Jelentkezni Newyork ká- 
véház. (41) 
MINDENES asszony, aki főzni is tud, 

május 1-ére felvétetik. Str. Moldovei 13- 
15. sz. (4851) 
SZERÉNYIGÉNYÜ nőt keresünk kevés 

házi munka, üzletben való segédkezésre 
teljes ellátással május 1-ére. Jelentkezni 
este 7-9. Piata Viteazul 25. Weisz. 

(-4831) 
KÖTÖTTÁRU üzem szakképzett, első- 

rangu kötőket és kötőnőket felvesz azon- 
nalra. Tricotage Z. Farkas, Turda. (- 4832, 

JÖLFOZCŐ mindenes szakácsnőt kere- san autóbusz megálló. (- 4216) sünk. Értekazhetni - kiadóban. (- 2564) 

Könuvelési, 

Schiessel Richard kereskedelmi 
irodáját BSálcescu17. Tel.: 13-63 

ELADÓ hálózati Philips rádió 3 plus 1 
Calea Traian 34. Királynál. (P. 3288) NI 

KÜLÖNFELEK 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej. Menü 13 lej, a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben. Str. Regina Maria 6. sz. 

(- T 407) 

GYÜMÖLCSFAK oltását, virágzás utá- 
ni permetezéseket vállalok. Megrendelése- 
ket. Szabó virágüzlet. P. Unirii. (4877) 
HÉT hónapos német faj vizsgla kölyök 

eladó. Str. Baba Novac 13, emelet. 
(P 3300) 

KERESEK iparral rendelkező társat 
asztalos mühellyel rendelkezem. Cim a 
kiadóban. (4956) 

és adóügyekben 
keresse fel a 

FIDES 
SIMLEUL CIUC-I nagy pünkösdi bu- 

csura jelentkezőket fogadunk, a cluji leg- 
jobb autóbusszal, 
kerül. Mielőbb 
hely van. Szenkovits. 

oda-vissza 400 lejbe 
jelentkezzenek mig még 

Str. Rudeanu 16. 
(- 4794) 

........ 

émet nyelvet, 
irodalmi: 

akadémiai anyagot is, 
lett tanit Székelyné, 
Maniu 4. II. 3. 

és nyelvtanit egyetemi és 
felelősség mel. 
most: Str. luliu 

KIADÓ LAKAS 

AZONNAL kiadó kertes villában szép 
nagy szoba, konyha, speiz és esetleg ve- r 

tekezni lehet Szabó Ferenc, Calea Mare- 

anda és kerttel együtt. Str. Regala 54. Ér 

chal Foch 7. ; (- 4874) 

WEISZ-féle kóser vendéglő Uioaran für 
dőparkban szezonra kiadó. Cim: Incze 
Uioara. (- 4884) 

KIADÓ szép szoba konyával mellékhe- 
lyiségekkel, Str. Carpatilor sarkán. Str. 
Nouá 27. (35) 
KIADO szoba konyha speiz. Str. Amurg 

47. (- T 534) 
2 UCCAI szoba irodának azonnal kiadó. 

Regele Ferdinand 23588 T532 
EGY vagy két szoba. konyha kiadó Str 

Budai Deleanu 22z (4920 
NAGY szoba kiadó. Cselédágy eladó 

Episcop N. Ivan 16. (- P 3272 
KISLAKAS nagy kertben (Observatoru- 

lui 7 sz.) gazdasági épületekkel olcsón ki- 
adó. Értekezni, Regala 52. Tel.: 4-75. 

(-P 3274 
KIADÓ napos szoba konyha és egy kis 

szoba pince. Str. Sunetoare 1. (- 4769, 
KIADÓ modern garzonlakás elő- és für- 

(4942, l 

VI. evfolyam. 1937. Aprilis 30. 

lakás Str. Regala 54. Értekezni Szabó Fe- 
rencnél, Cal. Marechal Foch 7. (- 4875) 

1 NAGY szoba butor nélkül május 1-re 
kiadó (jelenleg ügyvédi iroda). Ért.: Ra- 
dicsnál, Reg. Ferdinand 22. etaj. (- T 515) 
KIADÓŐ egy nagy szoba mellékhelyisé- 

gekkel. Donath 82. Értekezni Donath 81 
füszerüzletben. (4923) 
FATELEPNEK való telek kiadó. Mare- 

chal Foch 155. szám alatt. Értekezni: Str. 
Legiunea Ardeleana 6. tí4924) 
AZONNALRA kiadó 4 szoba, üveges ve- 

randa, fürdőszoba, kertes lakás. Sir. An- 
drei Muresanu 34-b. (4936) 
2 SZOBA, konyha, fürdőszobás szuterin 

lakás kiadó. Str. Bádescu 20. (- 4845) 
2 VAGY 3 szoba, konyha ,esetleg 1 szo- 

ELKÜLÖNITHETŐ 3 szoba, konyha, 
fürdőszoba, éléskamra, előszobák, veran- 
da azonnal kiadó havi 2400 lejért. Str. 
Vacarescu 3. szám alatt. 

EGY szoba konyha speiz kertes házban 
kiadó. Megfelel 2 szoba konyhának. Uzi- 
ne electrica 18. Sporttelep mellett. (P 3272) 
KIADÓ május 1-re 2 szoba, ! konyha, mel- 

lékhelyiségekkel, esetleg kettéosztva - 
1 meg 1 szoba, konyha, olcsón, uj ház, tisz- 
tán festve, féregmentes. Autóbusz megálló- 
nál. Cicio-Pop 102. (4729) 
SZEP napos szoba, konyha, speiz, viz 

villany bevezetve kiadó. Ügyanott kiadó 
egy nagy szoba, két speizzai. Str. Horea 6. : (- 4797) 
MÜHELYNEK alkalmas tágas emeleti 

helyiség. Str. Regimentul 83 Inf. 8 szám 
alatt kiadó. (- T 538) 
GARCONLAKÁS: előszoba szoba, fürdő 

szoba törvényszékkel szemben kiadó. C. 
Dorobantilor 5. (4944) 
KÜLÖNBEJÁRATU szép butorozott szo- 

ba fürdőszobával kiadó. Decebal 141 
! (4938) 

KIADÓŐ egy szoba speiz. Str. Romulus 
11 

dának alkalmas, azonnal kiadó. Regina 
Maria 43. (- 4953) 
KIADÓ azonnalra írissen festett alko- 

vos szoba speizzel, irodának, szalonnak 
kiválóan alkalmas. P. Unirii 25. (P 3298) 
KIS szoba kiadó elsejére. Str. Baron L. 

Pop 2. 

is lere. C. Traian l5. (4960) KIADÓ emeleti uccai kettő szoba kony 
ha. Piata Unirii 12. Házmesternél. (P 3295) 
KETSZOBAÁS komfortos lakás és egy 

szoba kiadó. Avram lancu 18. (- P 3291) 

. 

LAKAÁST KERES 
KERESEK külön szobát butorozva pár 

napra. Cimet „Ünnep" jedigére ármeg- 
jelöléssel. (P 3286) 

* 

Munkanélküliek tiévelmébe! 
Az ÁAllami Munkaközvetitő Hivatal 

közhirré teszi, hogy nála és az ország- 
ban levő többi intézményeknél ezidő- 
szerint az alábbi megüresedett álláso- 
kat tartják nyilvántartásban, mint ame- 
lyek betöltésre várnak: 

Keresnek egy könyvkötő-szakmun- 
kást, aki különösen a bőrkötésben és a 
bőrmunkákban járatos, 3 cipész, 1 üveg- 
és porcellán-üzleti elárusitót, 3 üveg és 
porcellán-üzletbeli tanulót, 2 tanulót 
kézmüáru uzletbe, 1 eladót kézmüáru 
és textil üzletbe, 2 bérkocsist, 1 kádárt, 
1 szakácsot (otthonba), 1 szabót vegyes 
munkához Clujon. 
munkást Bucurestibe, 2 szabót, nagy- 
munkákhoz és 10 vaseszergályost Cu- 
girba, 1 tisztiétkezdei szakácsot Bradra, 
50 erdővágot Varghisba (Odorheimegye) 

gojon, 1 kalapkészitőmestert, 1 tükörcsi- 
szolót, 3 gyarmatáru eladót, 7 kocsifé- 
nyezőt Oradeara, 1 borbélyt Targuvis- 
tére, 1 fényképésznőt Aiudra, 10 szere- 
lő szakmunkát, 5 vasesztergályost és 5 
villanyszerelőt a IAR gyárhoz Brasov- 
ban, egy terrakottarakó-mestert, 3 ne- 
velőnőt (2 német és 1 francia-angol), 2 
vasöntőt, 3 román népmüvészeti sző- 
nyegszövéshez szövőnőt Craiovára; 5 
ipariskolát végzett mechanikust, 1 ker- 
lészt és 1 kerekest Sibiuba, 15 szövő- 
munkást Mediasra, 1 mechanikust or- 
vosi eszközök készitéséhez Sighisoara- 
ra s 1 gyarmatáru kereskedőt Hategre. 
A hivatal mindennemü megkeresésre 
felvilágositást ad, de csakis román nyel 
ven. (P. Cuza Voda 12.) 

dőszobával Regele Ferdia-nd 43. t791) , . -- 

(- 4864) 

KULÖNBEJÁRATU szoba lakásnak, íro 

Egy préselő szak- 

35 szővőmunkástvagy munkásnőt Lu- 

ba külön is kiadó. Str. Francisc David 16. 

-
 



lentése. - 

nap délután a 

yomatott a MAVER-NYOMDA 
örtorgó gépén, Oluj. 

Kath.: Sz. Katalin. Prot.: 

9 Ijar 5697. 

JZestét! 
e 

AKINEK SEHOGY SEM SIKERÜL 
rTróbiás: Nos, kedves barátom, hogy 
izlik a házasélet? 
Zakariás: Hát bizony elég keservesen. 
A feleségem remekül zongorázik, de fo- 
galma sincs a főzéshez. Erre odavettük 
az anyósomat, aki remekül főz, de nem 
tud zongorázni. 
Tóőbiás: Hiszen ez egész helyes meg- 

Zakariás: Igen ám, de most az a hely- 
zet, hogy az anyósom zongorázik és a 
feleségem főz... 

AZ IGAZI „HAÁZORZŐÖ 

I csavargó: Milyen szép kutyád van, 
milyen fajta? 
Ii. csavargó: Hát nem látod, hogy 

házórző... Hozzám csatlakozott, ami- 
kor a nagy bankba betörtem. 
A FÉRJ, MEG A RÁDIÓ 
Jancsika a rádókészülékkel babrál és 
igy szól: ; 
-Papa kérem, miből készült az első 
hangosbeszélő? 
Bordából... 

- IHdőjárásjelentés: A bucurestii idő- 
járáskutató-intézet jelentése: csökke- 
nő légnyomás, váltakozó, többnyire bo- 

rus felhőzet, szitáló eső, változatlan hő- 
mérséklet. 
UÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ- 
RAK. Folyé hó 24, szombaton estétől 

30-ig a következő gyógyszertárak tel- 

jesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, 

Piata Unirit; dr. Halász, Piata Cuza 

Voda; Flohr József, Cal. Regele Ferdi- 

nand, Diana, Str. Jorga. . 
Esküvői hir. Japport Viktor oradeal 

cukrásztulajdonos bájos leánya, Manyika 

és Mayer Tivadar, a freidorfi cukorgyár 

rokonszenves tisztviselője folyó évi május 

ho 9-én délután fél 6 órakor Oradean a 

Feátok templomában tartják esküvőjü- 

HAROMAPOS ZENETILALOM 
Csütörtökön, pénteken és szombaton 
minden látványosság és zene tilos. Má- 

jus elsején az üzletek nyitva tartanak 
s a kereskedelmi alkalmazottak cseré- 
be jövő héten kapnak egy szabadnapot, 

mondja a Rador távirati iroda je- 
A fodrászüzletek husvét 

második és harmadik napján délelőtt 12 
ráig tarthatnak nyitva. 

kKét vasutast gázolt halálra a vo- 

nat. A Bucuresti melletti chitilai állo- 
on egy tehervonat halálra gázolta 

ta xi 

Oprisan Constantin és Stere Doroban- 

Üdu vasuti alkalmazottakat, akik saját 

vigyázatlanságuk folytán kerültek a vo 
nat kerekei alá. 
AÁAlhirnek bizonyult a kémkedésért 
elitélt Varzaru volt őrnagy szökése, 

Azt a hirt, hogy Varzaru volt őrnagy, 
akit kémkedésért lefokoztak és 20 évi 

kényszermunkára itéltek, Oroszország- 
ba szökött volna, ahol „trotzkijizmus 

cimén kivégezték, - hivatalosan meg- 

cáfolják. Varzaru a doftanai börtön- 

ben tölti a büntetését. 
Brasov-megyében hazavott. Teg- 

Brasov-megye több he- 

lyiségében, Zernestiben és másutt erő- 

sen havazott és a hó a gyümölcsösök- 

ben nagy károkat okozatt. 

és laptulajdonosz h 

Szerkesztőség és Miadóhivatal: Cal 

-MAJUS ELSEJE. A helyi hatóságok 
is engedélyezték a munkásság ünnepét a 
május elsejét. A szociáldemokrata párt és 
szakszervezeti tanács programja szerint az 
összmunkásság május elsején szombaton 
reggel 9 órakor az Épitőmunkás Otthon 
ban gyül össze. Utána népgyülés, ahol az 
előadók ismertetni fogják a nap jelentősé- 

sét. A munkásság illetékes vezetőségel 
ezuton is felhivják a munkásság figyelmét 
Aarra, hogy semmilyen hireszteléseknek fel 
ne üljön, hanem hagyományos módon fe- 
gyelmezetten készüljön e nagyjelentőségü 

munkásünnep megtartására. 

- Árlejtések. A cluji iparkamara 
1073-1937. szám alatt az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy Kairóban az 
egészségügyi minisztérium üveg és más 
edények szállitására árlejtést hirdet 

1937 május 26-ig bezárólag. Ugyanak- 
kor 1075-1937. szám alatt azt is közli, 

.................................2. hogy az egyiptomi pénzügyminisztérium 

NAPTÁR: 1937. Aprilis 30. Péntek. R. 
losef. 

Ort.: Vinere Mare (Prohudul.) Izr.: 

1937-38. évre a szükséges irodai fel- 
szerelés szállitására junius 8-áig árlej- 
tést hirdet. 

Betörők jártak a timiscarai posta 
hivatalban. A timisoarai 7-es számu 

postahivatalban álkulcsos betörők jár- 
tak, akik több, mint huszezer lej kész- 
pénzt vittek magukkal, de a 120 ezer 
lej bélyegállományt sértetlenül ott- 

bagyták. 
- 

„Jóestet! 

- NYUGDIJASOK FIGYELMÉEBE! Az 
Ardeali és Banati CFR és Köznyugdija- 
sok cluji Egyesületétől, Piata Cuza Voda 
2. Vasuti nyugdijas társainknak ezuton 

mozzuk tudomására, hogy közbenjárá- 
sunkra a CFR vezérigazgatósága 6478. 
számu f. hó 20-áról keltezett táviratának 

értelmében a vasuti nyugdijasok, ugyan- 

ugy mentesitve vannak az arcképes igazol- 

ványok után járó utadó-illeték alól, ml- 

ként a szolgálatban levő kartársaink. El- 

nök helyett: MANDRESCU PAVEL sk., 

STANCIU VASILE titkár sk. 

- Egyre fenyegetőbb méreteket ölt 

a jugoszláviai áradás. Belgrádi jelentés 

szerint a jugoszláviai áradások egyre 

veszedelmesebb méreteket öltenek. Ob- 

renovác közelében a Száva folyó átsza- 

kitott két töltést és elöntött nintegy 

báromezer hektár megmüvelt földet. 

Most pedig magát a várost fenyegeti az 

ár az elöntés veszedelmével, sőt egyes 

külső részeit már el is boritotta a viz. 

Az egész környéken megindult a lakos- 

ság kitelepitése. A Száva fenyegeti a 

deoabáci töltést is, amelyet ha átsza- 

kit, a környék lakossága a legnagyobb 

veszedelembe kerül. Morava vidékén 

Ciupris város közleében pedig több, 

mint öt méterrel emelkedett a vizállás 

a rendes fölé és az ár még mindig nö- 

vekszik, ami rendkivül aggasztó körül- 

mény. 

Mindenki ismeri! 
az Szov]jet filmgyártás leg 

cima drandiózus, vilá 
előtt csu remek szovjei 

Cluji énekesnő nagy sikerei Olasz- 
országban. Stella Romano az utóbbi idő- 
ben hiressé vált olasz énekesnő, aki Gigli 
Benjamin világhirü énekes kitünő part- 
nere, legutóbb nagy értékü sikereket ara- 

A et Milanóban, Rómában, Párisban és 
Egyiptomban. És most térjünk vissza 1927 

évre, amikor Stella Romano a cluji Pfeil- 

fer Alfréd énektanár növendéke volt: Há- 
rom évig vette igénybe a mester énekpe- 

dagógiáját s aztán egy olaszországi társas 

kiránduláson vett részt. A hajón fedezte 

fel kivételes énekmüvésznői képességeit 

egy olasz zenekomponista és 1930 óta, de 

különösen az utóbbi hónapokban a nagy- 

tehetségü Clujról elszármazott műüvésznő, 

aki Roman ny. ezredes leánya nemzet- 

kez viszonylatban is egymás után aratja 

szép sikereit. 

A XI. országos katohilkus nagygyülés. 

Az istenhit és az istentelenség zugó harcá- 

ban, az ágyudörgések, gépfegyverkattogá- 

sok, embergyilkolások pokoli áradatában a 

kat hivők nagyszerü ünnepe lesz az idén 

junius 27., 28. és 29-én Brasovban rende- 
zendő országos katolikus nagygyülés. Amig 

az államvezetők arról vitatkoznak, hogy 

miként lehetne békességet teremteni az 

egymást gyülölő népek és nemzetek kozött, 

amig Európa minden országa ennek a bé- 

kességnek megteremtésében vajudik, Krisz 

tus követői ismét kibontják a hit fehér 

lobogóját és a hit megvallásának harcára 
hivnak minden hivó keresztényt. Hivnak 
ahhoz, aki igy szólt a világhoz: „Békes- 
ség nektek... Békességet adok nektek, 
nem mint a világ adja adom én Nektek. 

Ezt a krisztusi szót vette át az ő 267-ik 
földi helytartója, XI. Pius pápa, aki ujon- 
nan kiadott körlevelében valósággal meg- 
szabta a katolikus nagygyülésünk munka- 

rendjét. Ebbe a munkarendbe, amelynek 
ismertetésére még részletesen visszatérünk, 
ujszerüen, de gyönyörüen illik bele az a 
katolikus dalosünnep, amelyet a nagygyü- 
jés alkalmával rendeznek a katolikus ének- 
karok. A brasovi rendező bizottság is meg 
kezdte, nehéz s lelkes munkáját és felszólit 
mindenkit, aki szállásra igényt tart, hogy 
az legkésőbb junius 10-ig jelentse be a 
brasovi róm. kat. plebánia hivatalnak. S 
mivel minden jelentkezőt külön levélben 
szeretne értesiteni a szükséges további 
tudnivalókról, a jelentkező leveléhez 6 
plusz 1 lejes válaszbélyeg csatolását kéri. 
Akinek szállásra nézve külön kivánságai 
vannak, sziveskedjék azt is jelezni az ér- 
kezés idejével együtt, hogy a szállásadók 
abban az időben otthon legyenek. A szent 
hit ünnepélyes megvallásának gyönyörü 

napjaira szeretettel meghivnak és várnak 

mindenkit, akinek lelkében él a hit és 
Egyház iránt érzett szent tüz, hogy a 
nagy napok világraszóló dokumentumai 

legyenek az Isten iránt való megrendithe- 

tetlen hüségének. 
. 

Vasárnap, május 2-án a ROVAL slágermezsgé ünnepi müseora: 

Mindenki várja! 

Cigányok 
sikerü szovjettilmet. - Műsor 

Geondoskodjék ldelében jegvuéről! 

Mindenki megnézi 

értékesebb alkotását, a 

tkép és uj világhiradó. 

Rádló- 
PENTEK, április 30. 

(Bucuresti!) (Görög keleti nagypéntek, 
nincs közvetités.) 14,10: Hirek. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 13,05: 
Séta a Nemzetközi Vásáron. 13,45: Hirek. 
14,30: Hanglemezek, 15,40 Hirek. 16: Ar- 
folyamhirek. 16,30: Rádió üzenetek a Nem 
zetközi Vásárból. 17,15: Diákfélóra. 17,45.: 
Hirek. 18: Előadás. 18,30: Cigányzene. - 
19,10: Sportközlemények. 19,45: Felolva- 
sás. 20.30: A szerelmes levél, vigopera az 
Operaházból. 22: Külügyi negyedóra. - 
23,20: Hirek. 23,40: Cigányzene. 24: Hirek 
angol nyelven: 24,05: Francianyelvü elő- 
adás. 24,25: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest I. 19,20: Gyorsirótanfolyam. 

19,55: Magyar nóták zongorán. 20,30: Elő- 
adás. 21: Szalonzene. 22,40: Hanglemezek. 

SZOMBAT, május 1 

Eucuresti (Görög keleti nagyszombat, 

nincs közvetités) 14.10: Hirek. 
Budapest I. 7,30 Cigányzene, torna, le- 

caezek. 8: Magyar nóták cigányzene kisé- 
rettel. Étrend. 11: Hirek, Felolvasás. 13,05 
Szalonzene. 138,30: Hirek. 14,10: Ének zon- 
gorakisérettel. 15,40: Hirek. 16,15: Rádió- 
üzenetek a Nemzetközi Vásárból 16.15. 

Mesék. 1745: Hirek 18: Csevegés. 18,30: 
Zongoraverseny. 19,10: Előadás. 19,.30 Ma- 
gyar nóták cigányzene kisérettel. 20,30: 
Képek a Nemzetközi Vásárból. 21: Májusfa 
versesjáték. 22: Hirek. Zenekar. 28,50: Le- 
mezek. 24,10: Beszélgetés a meghivott finn, 
észt, lett és litván sajtó képviselőivel. - 
1,05: Hirek. 
Budapest II. 17,30: Előadás. 18: Missziós 

üzenetek. 18,30: Rádóielőadás. 19,10: Le- 
mezek. 20: Mezőgazdasági félóra. 21: Hi- 
rek. 

.... ee 

- Másfélévig tartott a hazaárulással 
vádolt hinduk perének tárgyalása. Kal- 
kuttai hiradás szerint az aliporei tör- 
vényszék szigoru itéletet hozott annak 
a 209 hazaárulással vádolt hindunak 
ügyében, akik zendülést készitettek elő 
a hadsereg kebelében, hogy a jelenlegi 
angol-indiai uralmat megbuktassák. A 
per tárgyalása másfél evig tartott. Öt- 
száz tanut hallgattak ki. Egy vádlottat 
halálra, a többieket 10-20 év között 

Abris rózsája, vigjáték 3 felvonásban, 
előadják a Munkásmükedvelők május hó 
3-án az Épitómunkás Otthonban délelőtt 
fél 11 órai kezdettel. A szatirikus, változa- 
tos, mindvégig élvezetes szinielőadás iránt 
érthető nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 
mérsékelt áru jegyek a munkásszerveze- 
teknél kaphatók 

7. OLDAL 

A közönsée 

panaszládájábol 
(CLUJ.) Két panaszos levelet kap- 

tunk olvasóinktól és a bennük foglal- 
lakat személyesen ellenőriztük. 
A Gruia uccai lakósok panasz tényleg 

megfelel a valóságnak, mert: Ez az 
ucca az ugynevezett Fellegvári-telep 
egyik legforgalmasabb közlekedési he- 
iye és a városi mérnöki hivatal mégis 
erősen elhanyagolja karban tartását. A 
Cozmuta-szanatóriumig autóbpusz-járat 
van és ugyancsak ez az ucca köti össze 
a Grigorescu uccai villanegyedet a vas- 
uti városrésszel. Az uttest elejét tavuly 
körülbelül 40-50 méter hosszuságban 
gránitkockával kikövezték és ezzel a 
ténykedéssel a mérnöki hivatal ugy lát- 
szik kielégitettnek vette a lakosok pa- 
naszának orvoslását. Munkatársun" 
szerint az uttest gödrös, sáros, esős idő- 
ben pedig ugy a „járdán", mint kö- 
zépen, bokáig érő sarat dagaszthat a 
jobb sorsra érdemes járókelő. Annyiva' 
is jobban sulyosabb ez a hanyagság, 
mert ez a városrész nemrég kezdett ro- 
hamos ütemben villanegyeddé kiépülni, 
de ilyen uccagondozási politika mellett 
az emberek irtóznak odaköltözni és - 
jogosan. Nagy panasz van még a világi- 
tás ellen, mely bizony a lehető leg- 
gyöngébb. Ebben a városrészben azon- 
ban nemcsak 

a Gruia ucca, hanem az azt kör- 
nyékező utak is nagy javitásra 

szorulnak. 
A Remus, a lazului, a Ciocarlel és a 

Marechal Foch végi uccák lakói is su- 
lyos panaszokkal és sérelmekkel járul- 
nak az interimár bizottság elé az utren- 
dezések és javitások miatt. Szinte hi- 
hetetlen, de személyesen győződtünk 
meg arról, hogy 

a Remus ucca fele valósággal eltü- 
nik, illetve a mellette folyó Malomm- 

árok habjai elpusztitották. 
Ennek eltürése nagy könnyelműség, 
annál is inkább, mert a csatorna vize, 
mely ezen a helyen nagyon erős sod- 
rásu, évről-évre mind nagyobb és na- 
gyobb darabokat szakit le az uttestből, 
ugy, hogy már mondhatni csak a járda 
maradt épen. Ahogy egy kis eső van, 
egészen a járdáig ellepi a viz az uccát 
és bizony meghökkentő látványtonyujt 
ez a kép. Nem kevésbé meglepő lát- 
ványt nyujt Ciocárlei ucca a hidnál, 
amely ugyancsak viz alá kerül nagyobb 
esőzés alkalmával, ugyannyira, hogy 
aki át akar kelni a tulsó felén levő 
ucca folytatására, annak meg kell ke- 
rülnie a Szentpéteri templomot és igy 
megtenni a máskülönben egy percnyi 
utat. A Marechal Foch ucca vége szin- 
tén erősen pusztulóban van és bizony 
ráférne egy kis javitási munkálat. 
Még sok panaszos levél akad, ame- 

lyek mind a városi mérnöki hivatal fi- 
gyelmét hivják fel a szomoru állapot- 
ban levő uccák megjavitására Azt hisz- 
szük, a fentiekhez nem kell külön kom- 
mentárt füzni, beszélnek a tények 
guktól is. Most tehát reméljük és vár- 
juk a jogos panaszok minél sürgőseb 
orvoslását. 

A családi römizés nem 
szerencsejáték 

(CLUJ.) A monopol ellenőrző sz 
vei ez év január 26-án lebélyegeze 
römi köveket találtak Berger Izidor 
Memorandului 24. szám alatt lakó sza- 
bónál. Azonnal jegyzőkönyvet vettek 
fel, amelyben kihágásért 5000 lej bün- 
tetést szabtak ki. Berger dr. Monduk 
Béla ügyvéd utján a járásbiróságnál 
megtámadta a kihágási jegyzőkönyvet, 
ahol annak megsemmisitését kérte. 
4363. számu felebbezésében dr. Mon- 
duk arra hivatkozott, hogy a monopol- 
törvény idevonatkozó szakaszaiban a 
römi nem szerepel a szerencsejátékok 
közötti felsorolásban. A römi tehát 
nem szerencse, hanem családi szóra- 
koztató játék. Igy a törvényt a jelen 
esetben nem lehet alkalmazni. A járás- 
biróság az ügyet a napokban tárgyal- 
ta és helyet is adva az ügyvéd érvelé- 
seinek, Berger szabót mentesitette a 
büntetés alól. 

. 

- A pápa ujból beteg. Vatikánváromi 
jelentés szerint X. Pius pápa állapota 
ujból rosszabbodott és betegsége öreg 
kora miatt komoly aggodalomra ad 



- Meghivó. A Sfatul Negustoresc-1 
Kereskedő Tanács cluji tagozatának vá 
lasztmánya az alapszabályok 63-71 sza- 
kaszainak értelmében ezennel tiszte- 
lettel meghivja rendes tagjait az egye- 
sületnek 1937. évi, május hó 16-án, va- 
sárnap d. e. 10 órakor a Kereskedelmi 
és Iparkamara disztermében, C. Ma- 
rechal Foch 51. II. em. tartandó évi 
rendes közgyülésére. Napirend: 1 Mieg- 
ryitás, megalakulás, 2. beszámoló-je- 
lentés, 3. Zárszámadás és számvizsgálók 
felmentése, 4. 1937. évi költségvetés 
megállapitása, 5. uj választmány meg- 
választása, 6. számvizsgálók megválasz- 
tása, 7. esetleges inditványok. A közgyü 
lés megtartatik, ha a' tagdijakkal rend- 
ben levő rendes egyesületi tagoknak 
több, mint fele jelen van, ellenkező 
esetben a közgyülés 15 nap mulva, 
vagyis f. é. május hó 30-án, ugyan- 
azon időben és helyen tartatik meg, te- 
kintet nélkül a jelenlevők számára. (69. 
és 71. szak.) Esetleges inditványok a 
közgyülés napja előtt legalább 10 nap- 
pal irásban nyujtandók be az egyesü- 
let titkárságánál. (68. szak.) Cluj, 1937, 
április 20. A Választmány. 
- A ciuci magánjavak ügye a Nép- 

szövetség előtt. Genfből jelentik: A 
Népszövetség tájékoztató bizottsága 
most tette közzé a legközelebbi ta- 
nécsülés részletes programját. A ta- 
nácsülés tárgysorozatán szerepel adr. 
FPaál Gábor képviselő peticiója a ciuci 
magánjavak ügyében is. 
- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk M. G. Szt. Antal nevében bekül- 
dött 50 lej adományát a 77 éves Mészá- 
ros Elekné részére. 

Köszönetnyilvánitás. 
rokonoknak és jóismerösöknek, akik 
felejthetetlen jó édesanyánk, illetve 
testvérünk, özv. Szilágyi Lajosné teme- 
tésén résztvettek és bánatunkat enyhite 
ni igyekeztek, ezuton mondunk hálás 
köszönetet. Gyermekei és testvérei. 
- Elköltözött a munkaügyi felügye- 

lőség. A Munkakamara hivatalosan 
közli az összes érdekeltekkel, hogy a 
cluji munkaügyi felügyelőség a Ke- 
reskedelmi és Iparkamara épületéből 
a Regina Maria ucca 49. számu ház II. 
emeletére költözött. 
- BUDAPESTEN IS MEGÜNNEPLIK 

MAJLÁTH PÜSPÖK JUBILEUMAÁT, Bu- 
dapesti hiradás szerint gró Majláth 
Gusztáv Károly püspökségének 40-ik év- 
fordulója alkalmából a magyar főváros- 
ban levő transsylvániai hivők és az ott 
élő ardealiak május 4-én, szerdán dél- 
előtt 10 órakor az egyetemi templomban 
közös nagy szentmisén vesznek részt. 

Mindazon 

- Május havi állatvásárnaptár. Má- 
jus havában Transilvániában és Banat- 
ban a következő sorrendben tartják 
meg az állatvásárokat. Május 1-én: Al- 
masul, Ciucsanmartin, Covasna, Dicio- 
anmartin, I. G. Duca, Jucul de Jos. 
Ludus, Mercurea-Niraj, Pui-Simand al 
ae jos. Május 2-án: Abrud, Diosig I. G. 
Duca, Ludus, Mercurea Niraj, Nasa 
lau. Május 3-án Baia-Sprie, I. G. Du- 
ca, Hodod, Jibou, Ludus, Mercurea-Ni- 
1aj. Május 4-én: Barsana, Dumbraveni, 
Hunedoara, Miercurea-Ciuc, Mociu. - 
Május 5-én: Aiud, Lupeni (jud. Hune- 
doara), Lupeni (jud. Odorheiu), Micfa- 
laeu, Sauceni (jud. Bihor), Salard. Má- 
jus 6-án: Aita-Mare, Lupeni (jud. Odor- 
heiu), Micfalau, Reteag. Május 7-én: 
Balauseri, Lupeni (jud. Odorheiu). Má- 
jus 8-án: Lovrin, Mediasul-Aurit, Mo- 
ritfeld, Zarand. Május 9-én Rovine. Má- 
jus 10-én: Lugoj, Targu-Secuesc (10- 
13.) Május 11-én: Berchez, Corund, De- 
va, Ighiu, Ileanda. Május 13-án: Petro- 
seni. Maájus 14-én: Bistrita, Huedin, 
Livada, Magherani, Negresti. 

- A celuji terménytőzsde árai. A cluji 
árutőzsde terményosztályán az április 
26-i tőzsdenapon főleg Hisztnmemüekben 
"Wolt forgalom. Közel 14 vagon liszt- 
nemü eladását, illetve vételét iktatták 

be a tőzsdén. A lisztnemüeken kivül 
eladtak 4 vagon tengerit, franco va- 
gon Ludus métermázsánként 360 lejes 

árban és félvagon kendermagot franco 
vagon Beclean. A tőzsdei árak a követ- 

kezők voltak: 77-78 kilós buza 2-3 

százalék idegen anyaggal keverve, mé- 

termázsánként 490-500 lej. Ároa 350 
lej, zab 335 lej métermázsánként. Nul- 
lás liszt 1000 lej, négyes liszt 890 lej, 
ötös liszt 880 lej franco vagon Cluj zsá- 
Eokban. A lucerna és lóhereszéna méter 
mázsája 145 lej. Az általános irányzat 
lenyha, a husvéti ünnepek közeledése 

„lóestétle 

Franciaorszád 

(PARIS) Vincent Auriol pénzügy- 
miniszter a kamara pénzügyi bizott- 
ságában kijelentette, hogy a kormány 
a harmadik belső nemzetvédelmi köl- 
csönön kivül semmiféle hosszabb le- 
járatu kölcsönt nem széndékozik fel- 
venni Ez az ujabb kényszerkölcsön 
nélkülözhetetlenül szükséges hadsereg- 
fejlesztési célokból. A frank aranyalap- 

1i kölcsönt bo 

jának megváltoztatásáról azonban nin- 

csen szó. A kormány pénzügyi politi- 
kája változatlan marad. A második 
nemzetvédelmi kölcsön tulnyomó rész- 
ben belföldön jegyezték le s a külföld 
csupán 164 millió frank értéket jegy- 
zett. Majd kijelentette, hogy szigoruan 
megtorolnak mindenféle pénzügyi üzér 
kedést, amely a közérdeket veszélyez- 
tetné. 

Lelőtte feleségének csábitóját 
abucurestii ügyvéd 

(BUCURESTI.) Véres féltékenységi 
dráma játszódott le az éjszaka a fővá- 
rosban. Alecu Tomescu 41 éves épitési 
vállalati igazgató, aki a Militar-uccá- 
ban lakik a Tudorica vendéglő előtt 
osszetalálkozott Mirca Brandus épitész- 
szel, akire revolveréből ötször rálőtt. 
Két golyó az áldozat gyomrába, egy a 
jobbhalántékába és egy a balkarjába 
furódott. Az ötödik nem talált. Bran- 

kenysége miatt követte el tettét. 

dust válságos állapotban vitték kórház 
ba, ahol nyomban mütétet hajtottak 
rajta végre, de kevés remény van a 
megmentéséhez. A vizsgálat adatai sze. 
rint Tomescu azzal vádolja Brandust, 
hogy viszonyt folytatott a feleségével. 
Tomescu önként jelentkezett a rendőr- 
ségen és ott kijelentette, hogy félté- 

Moszkvában továbbtartanak 
a letartóztatások 

Tervszerü hadjárat loluik Némciországban a papok ellen 
százkilóméteres arcvonaleon nyomulnak előre a nemzetiek 

a baszk területeken 

(BÉCS.) Katólikus körökben 
őriási felháborodást keltett a Völ- 
kischer Beobachter legutóbbi cik- 
ke, amely rendkivül éles hangon 
támadja a katólikus papságot és 
szerzeteseket, akiket általánosság- 
ban erkölcstelen üzelmekkel vádol 
s azt állitja, hogy Németországban 
eddig közel ezer szerzetest itéltek 

volna el ilyen cimeken. 

A lapok utalnak arra, hogy milyen 
esetek fordulnak elő, igy peldául most 
a koblenzi biróság fajtalanság vádjával 
elitélt másfélévi börtönre egy 76 éves 
szerzetest, egy fiatalabb társát pedig 
2 és félévi fegyházra, ami arra vall, 
hogy tervszerü hadjárat folyik a ka- 
tólikus papok ellen. 

Harc - a panamisták ellen 

(MOSZKVA.) A letartóztatások to- 
vább folynak. Tegnap 

hatósági őrizetbe vették Steiger 
bárót, akinél kivételes módon el- 

nézték főrangu származását 

és kivételes képzőmüvészeti szaktudá- 
sára való tekintettel a közoktatásügyi 
népbiztosság müszaki szaktanácsadó- 
jául alkalmazták és ebben a minőség- 
ben korlátlanul élvezte feletteseinek 
bizalmát. 

Most kiderült róla, hogy egy Kal- 
tusz nevü magasrangu köztisztvi- 

selőjével összejátszva az állami 
képtár legértékesebb darabjait ti- 
tokban külföldre csempészték, ott 
eladták és a vételárat maguknak 
tartották meg. Ugyancsak letartóz- 
tatták a pénzügyi népbiztosság 

emzet 
cst id 

VI. évfolyam. 1937. Ap ilis 

TBUHA TERTRNEMT 
MEKESSZÖVETMAR 

nagy tétel érkezett. 

Alarcos rablók kitosztot- 
tám a lelkész lakását 
(CHISINAU) Vakmerő rablótáma- 

dás áldozata lett a közeli Manecesti 
község lelkésze és felesége. Tegnap 
éjjel három álarcos rabló betörte a 
pap lakásának ablakát és azon keresz- 

házaspárt megkötözték, szájukat be- 
tömték és sulyosan megkinozták. Az- 
után az egész lakást kirabolták és több 
mint huszezer lej készpénzt vittek ma- 
gukkal. A sulyos ütlegek hatása alatt 
Vasile Subasinschi lelkész és felesége 
eszméletüket vesztették és ilyen álla- 
potban találtak reájuk reggel a ház 
szomszédai. A rendőrség meginditotta 
a nyomozást a vakmerő rablók kézre- 
keritésére. 

- MÁJUS ELSEJÉN KELL KÖL- 
TÖZKÖDNI. A Háztulajdonosok Szö- 
vetségének közlése szerint minthogy a 
május elsejei költözködés elhalasztá- 
rsára semmiféle hivatalos intézkedés 
nem történt, sőt ujabb rendelet szerint 
ez a nap nem is tekintendő törvenyes 
munkaszünetnek, a májusi évnegyed- 
nél költözőknek a szerződés életbe- 

Neufeld nevü magasrangu tisztvi- 
selőjét, aki az állami nehézipar 
pénzügyi ellenőrzését végezte és 
az állami iparban szintén letar- 
tóztatott Turanov nevü vezetőjével 
összejászva nagy csalásokat köve- 

tett el. 

A külföldi nyersanyagok vásárlásánál 
igy 20 millió rubellel kárositották meg 
az államot. 

- 

Bevonulás Durangóba 

(DURANGÓ,.) Azok a 

nemzeti csapatok, amelyek Duran 
góba tegnap bevonultak, a város 
megszállása uton további 10 kilo- 

méterrel haladtak előre 

és elfoglaltak két falut, továbbá meg- 
szállottak két magaslatot. 
Szerdán mintegy 100 kilométer 
hosszuságban nyomultak elő a 
nemzetiek a baszkok arcvonalán. 

Salamancai jelentés szerint a biscayai 
sakaszon is sikeresen nyomulnak előre 
a nemzetiek. Durangó elfoglalása ro- 
hammal törtent. Szerdán délután a 
baloldaliak többizben megkisérelték a 
támadások feltartóztatását, de sikertele 

nül. A városban, minthogy a védők 
nem tudtak idejében visszavonulni, 
ragyszámu hadifogoly és értékes zsák- 
mány jutott a nemzetiek kezére. 

Berlini hiradások élesen cáfolják 
azokat a hireket, hogy a legutóbbi 
nemzeti előnyomulásoknál német 
repülők segitettek volna Franco 

csapatainak. 
Több külföldi lap azonban ennek elle- 
nére fentartja ezt a hiradását. 

A fővárosi lakosság a husvéti ünne- 
pekre ezres tömegekben utazik 

külföldre 
(BUCURESTI.) A fővárosi rendőr- 

kveszturán napok óta óriási a tolon- 

gás. A főváros lakósai tömegesen vált- 

ják ki utleveleiket, hogy a husvéti ün- 

nepekre külföldre utazhassanak. Na- 
ponként több mint 100 utlevelet állit 
ki a fővárosi rendőrkvesztura. Sokan 

készülnek a május 25-én Párisban meg 

nyiló nemzetközi világkiállitásra is. 

Eddig - alig két hét alatt - több 

mint 5000 utlevelet állitottak ki. A fő- 

városi lapok az utlevelek tömeges kl- 

már érezteti patását a gabonapiacon is. állitásával kapcsolatasan telvetik azt a 

kérdést: miben nyilvánul meg tehát a 
gazdasági válság, a deviza-korlátozás 
és az utlevelek kiállitásával kapcso- 
latosan előirt alakiságak tömege, ha 
egyedül a fjővárosból több mint 5000 
ember készül külföldre, hogy a husvét 
ünnepeken szórakozzék? Kétségtelen, 
hogy a fővárosban a legkevésbbé érez- 

hető a gazdasági válság, annál sulyo- 
sabban azonban a videki városokban, 
ahol csak keveseknek áll módjukban a 
költséges külföldi utazások és szórako- 
zások anyagi vállalása : 

Mlenül költözködniök kell. Román hus- 
vét első és másodnapján költözködni 

hentesmester 

lépésekor, vagyis május elsején feltét- 

semmi körülmények között nem fehet. 

- Betörők jártak a hentesmesternél. 
Az elmult éjszaka betörők jártak i- 
rály István hentesmester C. Larga 20. 
szám alatti üzletében és onnan ötezer 
lej értékü árut és 300 lej készpénzt 
vittek el. Magukkal vitteék továbbá a 

iratait. A rendőrség 
felhivja azt, aki esetleg megtalálná 
ezeket az elvitt fontos iratokat, hogy 
szolgáltassa be azokat a bünügyi osz- 
tályhoz. 

- Elfogták a paraguay-i konzul leá- 
nyának gyilkosait. A bécsi rendőrség 
három napos nyomozás után elfogta a 
paraguayi konzul leányának, Ingrid 
Weengrednek gyilkosait Schlágel 21 
éves munkanélküli cipészsegéd, Fleck 
Frigyes munkanélküli molnársegéd, 
Sandner Ferenc és Steiscal Vilmos sze- 
mélyében. A négy férfi előbb egy Za- 
vadil nevü ügyvéd gépkocsiját állitot- 
ta meg, hogy vegye fel őket, de az 
ügyvéd elutasitottaa Ekkor az utána 
jövő urilány autójára akartak felkérez- 
kedni s mikor az elutasitotta őket, 
Schlágel egymásután háromszor reásü- 
tötte fegyverét azután a haldokló leány 
tól együttesen elrabolták a kézitáskáját 
és az erdőbe menekültek. A banditák 
rögtönitélő biróság elé kerülnek. 

- Törvényszéki, ügyészségi és vizs- 
gálóbirói ügyeletes szolgálat. A román 
husvéti ünnepek alatt a törvényszéken 
Trifu-Popa Octavian tanács, az ügyész- 
ségen vasárnap dr. Pop Maxim, hétfőn 
dr. Ciugudeanu Marius, mig kedden 
dr. Helmuth Lani, a vizsgálóbirói ka- 
binetekben pedig vasárnap dr. Breban 
Emil, mig a következő napokon dr. 
Marinovici vizsgálóbirók tartanak 
ügyeletes szolgálatot. 

- Rendőrségi hirek. Az utóbbi na- 
pokban számos betöréses lopást követ- 
tek el ismeretlen tettesek. Az éjjel Ro- 
tariu és Pálfy detektiveknek sikerült 
Téth Dénes paraidi ismertnevü betörő 
személyében elfogni a büntettek egyik 
szereplőjét. Dr. Draghiciu Aurél a 
zsebmetsző kihallgatását megkezdte és 
erélyes nyomozást inditott a többi tet- 
tes kézrekeritésére is. 

- Hubay Károlyt, a tragikus hirte- 
lenséggel elhunyt városszerte ismert 
kesztyükészitő-mestert holnap (pénte- 
ken) délután fél 4 órakor temetik a 
nagytemető főkápolnájából. 

uNZUKar 

tül behatoltak a szobába, ahol az alvó


